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jtóit is akarunk mi, 
debreceni feminista nők?

Irta: Dr. Láng Sándornő.
Hogy az a kedves olvasó, akit 

ez a felirat nem riaszt el attól, hogy 
e cikk olvasásába belefogjon, bátor­
ságot merítsen a tovább-olvasáshoz, 
jónak látom legelőször is elmondani, 
íiogy mit nem akarunk? Hát kérem 
jzépen : nem akarunk gyújtogatni, nem 
akarunk ablakokat beverni, nem aka­
runk a postaszekrényekbo a sok száz 
nehezen várt levélre vitriolt önteni, 
nem akarunk az utcán védtelen férfia­
kat megtámadni, nem akarunk záp­
tojás-csatákat s fülsiketítő felvonulá­
sokat rendezni, szóval: semmiképen 
sem akarunk egy kalap alá vétetni 
azokkal az erőszakos angol nőkkel, a 
kik a sokaknak rokonszenves femi­
nista-fogalmat átváltoztatták a saját 
magukon kívül mindenki másnak el­
lenszenves suf trage tt- foga lom mű.

De bár ezekkel a veszedelmes suffra- 
eettekkcl semmi közösséget nem vállalunk, 
készséggel elismerem, hogy azért még min­
iig eléggé, sőt igen nagyon veszedelmes 
és félelmetes nők vagyunk mi : debreceni 
feminista nők !

Mert mi borzasztóul nagy és nehéz 
dolgot akarunk : Egy kevéssel több bol­
dogságot ős nemességet belehozni az 
életbe!

És hogy ezt elérjük, a nőkkel akarunk 
foglalkozni, rajtuk akarunk segíteni testileg 
és lelkileg, a mennyire csak ieiict, jó ba­
rátai akarunk lenni mi nők egymásnak ég 
érdeklődni az igazi női nyomorúságok iránt.

Még pedig nem a szépen, sőt túlsá­
gosan szépen öltözött histériás nők több­
nyire beképzelt lelki nyomorúságai iránt, a 
kiknek jelszavuk : „sich in Freiheit und 
Schönheit ausleben*, az ö szerintük való 
igaz értelmezése lefordítva, többnyire any- 
nyit jelent, mint : „önző és ritkán nemes 
vágyaiknak kielégítést szerezni a más bol­
dogságának rovásara is*. Ezekkel a nőkkel 
nem azért nem akarunk foglalkozni, mintha 
nem volnának szánalomraméltóak, „ de mi­
vel rajtuk segíteni nem lehet. Ők csak 
mint serkentők szerepelhetnek arra nézve, 
hogy lányaink józan, okos és egészséges 
nevelése által ezeknek a nőknek számát a 
jövőben csökkentsük.

Mi tehát főleg rosszul öltözött szegény 
testvéreinken szeretnénk segíteni, akik a 
nyomorúságok legkülönbözőbb fajtáival 
kiizködnek a nincs meg a képességük sem 
erkölcsileg, sem anyagilag arra, hogy ezek­
kel a nyomorúságokkal no csak küzkudjo- 
nek, de megküzdjenek.

Annyira már jutott a társadalom, nem 
nagyon régen, de már mégis eljutott, hogy 
nem diffamáló tisztességes nőra nézve, ha 
érdeklődik olyan anyák iránt, akiknek nincs 
törvényes férjük.

Hát mi ezek iránt nemcsak érdeklődni, 
hanem rajtuk segíteni is akarunk, legjobb 
tehetségeink s erőinkhez mérten, mert hisz - 
szűk és valljuk, hogy szent a gyérmes ér 
szent az anya — s duplán rászorul rész­
vétre és támogatásra az az anya, a ki ezer 
testi s lelki kin között szegényen, mog- 
vetetten és elhagyatottan tölti be legnagyobb 
női hivatását és gyermeket hoz a világra.

Ezek részére szeretnénk mi itt meg­
alkotni az anyavédelmet, gyermekeik részére 
fokozottan felkarolni a gyermekvédelmet s 
hogy e védelemre szorulók szama lassan- 
lassan csökkenjen, szeretnénk a gyermeket 
és nőt minden rétegben jobban nevelni, 
öntndatosabbá, az életre alkalmasabbá tenni, 
hogy ne küzködjön, de eredményesen küzd­
jön ! Szeretnénk a nőt nemes értelemben 
önállónak, felszabadultnak látni, — nem 
azért, hogy ellenségként forduljon a 
férfi ellen, hanem hogy szebb és egész­
ségesebb alapon állva forduljon a boldog­
ság felé, a mely a szépen s egészségesen 
érző nő számára csakis egy szerető férfi 
oldalán képzelhető el.

Ha a nő képes önállóan is a kenyerét 
megkeresni, a házasság intézménye meg­
nemesedik s megtisztul, mert a " nő, kire 
nézve a házasság ekkor már az eltartatást 
illetőleg nem létkérdés többé — sokkal 

j inkább a szive szerint, tehát sokkal jobban 
; választhat. A férfire nézve pedig a mind- 
I inkább nehezedő megélhetési viszonyok 
mellett a házasság sokkal könnyebben lesz 
elérhető, ha nem egyedül kell viselni annak 
egész anyagi súlyát. A nő önállósági törek­
vése igazán nem abból fakad, hogy többé

Legjobb színes ingek FEKETÉNÉL.
A nagyapa kedvence,

Mikor a puha vánkosok között fekvő 
fiúcska ülerct megrapintotta a körorvos, ko­
mor arccal bólintott Kémery földbirtokos felé,

Kémery remegve ragadta meg a köror­
vos kezeit:

— Orvos ur, az Istenért van remény?
Néma tagiejtés volt a válasz,
Kémery szemeiben könnyek tolultak elő. 

V falu orvosa pedig jóságtelt halk hangon 
fordult hozzá:

A változhatatlanban meg kell nyugodni 
öcsém uram. Az Isten adta, az Isten elvette.

— Orvos ur, kedves uram bátyám, zo­
kogott fel Kémery, tehát meghalt ? Nincs 
Ohát nekem többé Zolikám ? Az én aranyos 
kis fiacskám nem cl . . .

A váratlan csapástól kimerültén roskadt 
? közeli székre, az orvos pedig vigasztalni 
igyekezett a fájdalmában vonagló apát.

— Édes fiam ne adja át magút teljesen 
a kétségbeesésnek. Hiszen ön egyedül férfi a 
háznál. Szegény jó felesége ha megtudja a 
keserű valót .. . Istenem előre látom a vég- 
-•et könyörtelen munkáját. Bánata leírhatatlan 
'.?sz. Hiszen egyetlen gyermek volt a kicsike. 
Önnek öcsém erősnek kell lenni. Ne felejtse, 
,:°gy édes jő atyja ura is az ön támogatására 
van utalva. Szegény Gcrzson bácsi közel áll

a nyolcvanhoz, magával tehetetlen agg. Oh, 
ha megtudja, hogy az 5 kis unokája nincs 
többé .. . Lássa édes fiain az ő vigasztalása 
is az ön feladatai közzé tartozik. Nem sza­
bad tehát átengedni magát a kimerítő lelki 
tusának. Aztán ne tévessze öcsém a vallást 
szemelől. A Gondviselés utai kifürkészhetet- 
lenek. Ki tudja nem-e igy jobb. Vaj’ ki a 
megmondhatója,mire nevelte volna fel?

Kémery suttogás szerű hangon fordult 
az orvoshoz :

— Igen, erős leszek orvos ur. Azzá 
kell lennem. Öli, pedig ha a szivembe látna 
orvos ur. Mindenem volt ő. Imádtam ezt a 
csöpp teremtést. Apai szeretetem minden 
melegévet szorongattam a keblemen. És az 
én édes jó atyám .". . Szegény ... Ha meg­
tudja, hogy oda van az ő szemefénye. Úgy 
becézte őt. Talán egyikőnk sem szerelte oly 
naayon a kis fiamat mint,atyám. Megindító 
volt az a vonzalom . . . Ks most vege min­
dennek. Nem gyönyörködik többé az ö kis 
unokája pajzán kedvében, nincs többé kinek 
esténként csengő, bongó öreg meséket adjon elő.

A javakorban levő körorvos félre fordult. 
Titokon künycseppet törölt ic arcáról. De 
aztán összeszedve magát újra biztató szavak­
kal fordult Kémeryhez, ki let 3zdvc a benső­
jében dúló viliart, oda lépett gyem eke ágyá­
hoz. Fejét az ágyfához támasztva, szótlanul

hosszan nézte kicsi halottjának fehérre váli 
arcát. Olykor-olykor az egyébként erőteljes 
fiatal ember megrándult a fájdalom súlya alatt 
De nem tört fel ajkáról sonaj. Csak nézte 
merően gyermeke néma ajakát, megtört sze­
meit, aranyszőke fürtéit, majd lassan térdre 
ereszkedve oda roskadt mellé. Lázas, forró 
kezével átfonta a gyönge kis halottat s el-e! 
csukló hangon suttogta felé :

— Itt hagytál tehát bennünket édes kis 
fiam. Nincs már apának Zolikája . . . Anyuka 
hiába hívja már az ő kis pajkos gyermekét. 
Nagyapukánnk sincs már kedvence. Oh én 
édes kis letört virágom .. . hiszen nélküled 
oly üres lesz az élet . . .

Az ilyen és ehez hasonló jelenetekkel 
ismerős orvost is meghatották az előtte tér­
delő Kcmery szavai, Minden erejét össze 
kellett szednie, hogy újra vigasztalóig for­
duljon a mélyen sulytott apához, ki csak 
lassanként nyerte vissza önuralmát.

*
Szomorú menet fordult ki a Kémeryélz 

kastélyának gonddal parkírozott udvaráról. 
A közel cső Felka község apraja, nagyja 
eljött, hogv a jó téteményeiről ismert Kémery 
család gyászában részt vegyen. Az egyszerű 
falusiak közöl nem egynek csordult könnye, 
mikor kocsira emelték a kicsiy koporsót, mi

Budapesti kalapgyár Szcntnnna-utca 3. alatti 
üzlet ha a Fővárosi divatkalap és kalap- 
formák a legolcsóbb minőségtől a logfino- 
>: rnabb kivitelig, 288 >:
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r -;q akarja a férfit természetes támaszául 
elismerni, a feminista. törekvések azonnal 
cnmaguktól megszűnnének, ha minden no­
vait meglőhetne a maga derék, szerető 
iurje s a maga bármily szerény, de biztos 
otthona s akiknek ez a sors jut, ma sem 
akarnak a maguk részére semmi más hatás­
kört, mint amelyet családjuk köre nekik 
kijelöl, legfeljebb, ha nemesebb lelkek 
kicsit segíteni vágynak azon a sok-sok nőn, 
kiknek nem adatik ilyen boldogság s ferai- 
ni-ták lesznek, mások boldogulása érde­
kében.

Ami a nők választójogát illeti, 
azért küzdeni még nagyon korainak 
tartjuk s bár talán minden no sze­
retné, lm választójoga volna, mert 
niszen ezzel ismerné el a társadalom 
a nő és férfi egyenjogúságát; nagyon 
kétlem, hogy minden nő óhajtana 
:tinid ezen jogával élni is, mert a 

éüika áldatlan küzdelmeiben tevé­
kenyen részt venni igazi nőtől igen 

I vol eső óhajtás. A választójogért 
hát nem akarunk küzdeni, annyi 
tv Vb és sürgős dolgunk volna, ha 

v k kissé is meg akarnánk közelí­
teni a célunkat: egy kevéssel több 
, oldogságot és nemességet belehozni 

' életbe! Ugy-e, ez igen-igen nagyra­
törően hangzik ? De mégis kimondjuk, 
mert az aránylag kis dolgok keresz­
tülviteléhez is nagy energiák kelle­
nek, nagy energiákat pedig csak nagy 
célokra való törekvések váltanak ki.

E cikkben persze csak nagy vo­
násokban vázolhattam törekvéseinket; 
az eszme, melynek felvetése váro­
sunkban L. Császár Mária úrnő ér­
deme, itt még nagyon uj s igen sok 
kérdés vár a felszínre hozásra s meg­
vitatásra, melyekkel érdemlegesen 
csak akkor foglalkozhatunk, ha jelen­
legi kis csoportunk majd tekintélyes 
egyesületté növekedett!

Ezért kérjük mindazokat — nő­
ket s férfiakat — kik szép célunkért 
lelkesedni tudnak s érte 
akarnak, álljanak közzénk!

dolgozni.

A parlament
munkarendje.

Mi történik a harmadik 
ülésszakban ?

Már csak napok választanak el a par­
lament harmadik ülésszakának megnyitásá­
tól s a politikai élet érdeklődése egyre na­
gyobb figyelemmel fordul a képviselőház 
felé. A Ház kapujában már a palotaőrség 
fogadja a képviselőket s ez az újítás uj 
szint ad az egész parlamenti életnek, 

j A május ötödik! ülés napirendjén a 
' Ház megejti a szokásos választásokat. Két 
í alelnököt, háznagyot és jegyzőket választ a 
í Ház, másnap pedig a bizottságok választá- 
! sara kerül a sor,

Ä Ház megalakulása után a kormány több 
I törvényjavaslatot terjeszt be. nz igazságügy- 

miniszter beterjeszti a választási visszaélé­
sekről szóló törvényjavaslatot, melyet azon­
nal a bizottságokhoz utalnak. A kereske­
delmi es közoktatásügyi miniszter is több 
javaslatot nyújt be. Bhután újabb két heti 
szünete lesz a parlamentnek, hogy a bizott­
ságok letárgyalhassák a hozzájuk utalt ja­
vaslatokat.

Május végén ismét összeül a Ház s 
megkezdi érdemleges tárgyalását, amely jú­
nius második feléig tart. Ekkor kezdődik a 
nyári szünet, melynek tartama még bizony­
talan. A választókerületek uj beosztásáról 
szóló javaslat tárgyalása az őszre marad.

Vármegye.
Az állandó választmány ülése.

Hajduvármcgye állandó választmánya szom­
baton délelőtt 0 órakor tartott ülést a fő­
ispán elnöklete alatt. Az előadó tisztviselő­
kön kívül jelen voltak: Vcszprémy István, 
Juhász Nagy Sándor, Mandel Samu, Küm­
merling Janos, Lőj ka Karoly. Legfontosabb 
tárgy volt Lengyel Imre önálló indítványa, 
hogy minden cim, rang és rend töröltessék 
el. rxZ állandó választmány az indítványt 
elfogadta és javasolja, hogy hasonló szel- 

j leinti feliratok küldése végett átiratot intéz- 
j zenek a társ törvényhatóságokhoz. Több

apró-cseprő községi ügy elintézése után le­
tárgyaltak az állatorvosi szabályrendeletet, 
mire az ülés 1 I órakor véget ért.

örökre elzárta a Kémery család egyetlen haj­
tását.

Vadvirággal behintett ut vezetett a köz­
ség alatti sirkertbc. A menet minél inkább 
távo.ődott a kastélytól, az annál kinaltabb, 
csöndesebb lett, az utolsó kanász gyerek is 
fz'.óitöite ünneplő köntösét s levett kalappal 
haladt a gyászkocsi után. Ki sem maradt 
\assza, csak az öreg Kémery Gerzson. A 
r.y levan éves öreg ur botjára támaszkodva 
csoszogott ki a kastély udvarára vassal öve- 
: ■ • kapu bejárata elé. Könnyes szemmel, fáj- 
d dómtól remegő ajakkal nézett a lassan ha- 
k.Jó merte; után. A pára nélküli üde levegőn 
ái ... zzá szállott a fel-fel hangzó gyász ének. 
S ekkor reszkető kezét szemihez emelte. A 
sir szélén álló agg zokogásban fűlt cl. Majd 
roskadozva oda vonszolta mázát a kapu 
előtti széfes lócához. Mint tövében kivágott 
i :y hanyatlott le. Arcát kezébe temetve sirt.

Már a gyászének utolsó ackordját is 
tova ragadta a mezőn végig suhanó hivatom 
s az öreg ur még mindig olt ült mozdulat­
lanul, átengedve magát fájdalmainak. Hirtelen 
lábait mintha érintették volna. Lefejtve arcá­
ról kezeit, a kastély régi, hü ebét látta maga 
előtt, örvhasznavehetetlen, okos jószág 
volt. Szemeit jóságteljesen emelte fel az öreg 
orra s gyönge, reszketős nyöszörgést hallatott.

Kémery Gerzson mintha megértette volna. 
Párszor végig simogatta a hűséges állatot s 
szinte becézve szólott hozzá:

— Jó öreg Bodri, talán te is megérted 
az én bánatomat. Nézd, éppen most fordul­
nak be a sirkertbc. Pár pillanat még s ami 
kedvencünkre dübörögve hull a hideg rög, 
elzárva elölünk a mi kis Zoltikánkat. Nincsen 
már többe ö, a te csöpp pártfogód, ki féltve, 
gonddal rakosgatta félre számodra az édes­
ségeket. Nem mondja már a kedves nagy­
apának: jer nagyapuka nézzük meg az öreg 
Bodrit, nem éhezik-e, nincs c valami baja ? 
Bizony Bodri, téged is nagyon szeretett az 
én kis kedvencem ... az az imádott kis 
teremtés, kinek legkisebb szava is feledtette 
velem az öreg kor terheit . . . Nem kúszik fel 
már térdemre, pajzán kacajától nem hangos 
már a portánk. A mi kis kedvencünk nincs 
többe, itt hagyott engem is, téged is hűséges 
öreg Bodrim . . . Elvitték messze, nagyon 
messze . . . elrejtették virágos hant alá . . .

Kémery Gerzson érzékeny szavait el­
fojtották fel érő könnyei s újra kezeibe te­
mette arcát; Az öreg Bodri pedig halkan 
nyöszörögyc fordította fejét a távoli temető 
felé, hol egy frissen hántolt sir mellől még 
mindig felhangzott a szomorú gyászének.

Ifi. Széli István.

Nópgyülések. A szociáldemokrata 
párt május elsején Balmazújvároson és 
Hajdusámsonban tart népgyüléseket. A két 
népgyülés bejelentését a központi járás fő- 
szolgabiraja tudomásul vette.

yiöebrecenibáztntajBonosok
egyesületének gyűlése.
A vízvezeték ügya,

Mi lesz a házi berendezésekkel ?
A debreceni háztulajdonosok egyesüle­

tének választmánya tegnap este rendkívül 
népes ülést tartott Vár-utca. 6. szám alatti 
helyiségében. Jelen voltak: Békésy László 
elnök, tlv. Gulyás István ügyvezető alelnoK, 
dr. Revi Nándor titkár, Nagy Lajos gazda, 
Iiopke Oszkár, Kovács Gyula, Konrad Mi­
hály, Víg Mihály, Sümegi Ferenc, Oswald 
Ferenc, Bihari Mihály, Désy Imre, Tó by Jó­
zsef, idősb Ormós József, Varga Pál, Szabó 
József, Materny Károly, Harsány! Gábor, 
Püspöky Lajos, Kolos Adám, Kontsok Géza. 
Harsány! Imre, Materny Lajos és Móricz Fe­
renc választmányi tagok.

Dr. Gulyás István ügyvezető alelnök 
előterjeszti a vízvezeték házi berendezéseire 
megtartott versenytárgyalás eredményét. E 
szerint beérkezett 11 ajanlat és pedig: Fried­
mann Sámuel, Fülöp Miklós cs három társa, 
Németh Lajos és három társa, Fómárugyár 
r.-t., Máthéi János és,társa, Egészségügy, 
műszaki vállalat r.-t., Építőipari- es lemez- 
árugyár r.-t,, Pekárik Gyula, Rónay Janos, 
Ncmctby L. Janos es Vass István vállalko­
zóktól. Javasolja, hogy az ajánlatok egy szü- 
kebbkörü bizottságnak adassanak ki átvizs- 

! gálás végett és a választmány csak a szü- 
I kebbkörü szakértő-bizottság véleményének 
; meghallgatása után határozzon a fölött 
I hogy kik bízassanak meg a pályázók közül 
1 a munkálatok eszközlésével.

A választmány az alelnök javaslatai 
I elfogadja és a bizottság tagjaiul Hepke Osz­

kár máv. felügyelőt, Kuthy Béla ny. máv. 
i főmérnököt, Varga Pál és Materny Károly 
! számvizsgálókat választja megilletve kéri fel 
1 azzal, hogy a bizottság önmagukat kiegészít- 
: hetik és meghívhatnak abba más szakértői 

vagy Lüb'o szakértőt is. 
j Az ügyvezető alelnök jelenti azt is, 

hogy Polt Lajos volt városi fószerció-meshi 
részéről olyan értelmű ajánlat is érkezett, 
amely szerint Polt Lajos felajánlja szolgai 
latait a munkálatok ellenőrzésére a tagok 
érdekében, még pedig a kifejtendő tevékeny­
séghez képest csekély díjazásért. A választ­
mány ezt Örömmel vette tudomásul és az 
ügyvezető alelnököt és a titkárt megbízta, 
hogy a dolog felől tárgyaljanak, de lehető­
leg úgy, hogy a tagok az ellenőrzés költse- 
vei vagy egyáltalán nem, vagy csak a leg­
csekélyebb mértékben terheltessenek.

Ezek után élénk vita támadt a kérdő: 
körül, hogy vájjon a tagok kötelezhetők-e 
arra, hogy az egyesület által ajánlott vál­
lalkozóval készíttessék cl vízvezetéki beren­
dezéseiket. Az e körül folyó vitában töb­
ben vettek részt, különösen az elnök, az 
alelnök, Kovács Gyula választmányi tag es 
Dr. Revi titkár. Utóbbi kifejti, hogy erre a 
tagok nem kötelezhetők, azonban természe­
tes, hogy az egyesület oltalmában csal; 
azok a tagok részesülhetnek, akik az egye­
sület által ajánlott vállalkozókat bízzak meg, 
mert ezekkel az egyesület szerződik cs a 
szerződésből folyolag ellenőrizheti, hogy 
megfelelnek-e az egyes tagokkal szemben u 
tagok összesébe : az egyesület iránt való 
kötelezettségeiknek. Azonban fölöslegesnek 
tartja arról vitázni is, mert nem képzel c! 
olyan tagot, aki a sajat érdeket félreismerve, 
nem az egylet által ajánlott vállalkozók 
közül választana.

G íjí
dal

a tj I ■■' -r-, «1

' ' L 1 íj iü?ui!
szabászat! és varró iskoláját Szent Anna-u. 32. szám alatt 
(Svetics intézet mellett) május hóban megnyitja. Behatásokat 
elfogadok május hó 1-ig Simonffv-utcza 59, szám alatt.
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Végül dr. Iíévi titkár utal arra is, hogy 
még nem minden háztulajdonos kapott fel­
szólítást a városi tanácstól arra, hogy házi 
berendezéseit elkészítse, sőt erre nézvo a 
többség nem kapta meg a szokásos felhí­
vást sem. Javasolja, hogy félreértések el­
kerülése végett tegyen kérdést az egyesü­
let a tanácshoz, vájjon a szabályrendelet 
intézkedéseihez képest el keli-e készíttetnie 
most már mindenkinek a maga házi beren­
dezését.

Az indítványt elfogadták és ezzel az 
illés véget ért.

A Forrai-Mz 
kisajátítási ügye.

A tábla feloldotta a 
törvényszék ítéletét.

Más szakértőket rendelt.
Emlékezetes határozatot hozott a 

független bíróság. A debreceni kir. 
Ítélőtábla Gajzágó Béla dr. táblai ta­
nácselnök elnöklete alatt Debrecen sz. 
kir. városának Forrai Ernöné elleni 
kisajátítási ügyében feloldotta a tör­
vényszék Ítéletét és utasította, hogy az 
egész eljárást újból folytassa le.

A határozat indokolása megdöb­
bentő képet tár elénk arról a gazdál­
kodásról, melylyel a városi közvagyon 
kezeltetett. .1 szerencsétlen szabályo- 
tási terv, az ebből folyó kisajátítá­
son voltak az előidézői a debreceni 
telekspekulációnak! Mindenki házat 
vett; mert remélte, hogy jó drágán 
megveszi tőle a város, milliók és mil­
liók fecséreltelek el. A mérnöki hivatal 
magas becsűi egyenesen rászabadítot­
ták a spekulánsokat a városra. A 
Forrai-háznál meg épp a város főmér­
nöke Aczé! Géza szerepelt a kisajátítást 
szenvedett fél ügyvédjeként s erről a 
szereplésről mond lesújtó véleményt a 
áblai Ítélet.

_ Arra lehet következtetnünk mondja 
a tábla Ítélete — hogy a szakértők 
a nagy mérvet öltött telekspekuláció 
folytán időlegesen túl magasra szű­
kéit s ekként a valódi értéknek 
meg nem felelő áraknak is túlzott 
fontosságot tulajdonítottak. Nincs 
kizárva az a feltevés, hogy tévedtek 
véleményük megállapításánál. Téved­
tek, amikor különös figyelmet látsza­
nak , tulajdonítani az utcarendezés 
folytán várható telekértékemelkedés- 
nck. (A törvény szerint a kisajátítás 
alá kerülő teleknek a becsű időpont­
jában fennálló s nem később lehet­
séges értéke veendő fel.) A tábla 
kioktatja a szakértőket, uj becslési 
rendel cl s megsemmisíti az I. bíró­
ság Ítéletének azt a részé(f, mely a 
szakéi tök személyére vonatkozik. —

Finom iróniával elrendeli, hogy az 
ingatlanra nézve a becslési eljárás 
más oly szakértők alkalmazásával, 
akik sem ezen, sem más városi 
kisajátítási ügyben alkalmazva nem 
voltak s akik a kisajátítást szenvedő 
vagy ezek hozzátartozóiként a vá­
rossal szemben érdekelve nincsenek 
újból foganatosítsa.

Az indokolás avval a kiváló jo­
gászi elmével, mely Gajzágó Bélát oly 
rendkívül jellemzi, van megszerkesztve • 
külön figyelmeztetéósel a szakértőknek’ 
hogy a becsüt törvény által élőitt 
módon ejtsék meg. — Bizonyos, 
hogy az uj becslés jóval alatta lesz az 
elsőnek. Bár a bíróság hatalmas szava 

, előbb hangzóit volna el : százezrekre 
I rugó kiadástól mentesült volna a város.

Bezárt iskolák. A kanyaró- én tör- 
henyjárvány miatt a Csapó-kerti gyermek- 
óvót ég népiskolát, a Csonka- cg Csapó- 
utcai elemi iskolákat a hatóság bezáratta.

Tárgyalás a honvéd laktanyák 
ügyében. A honvéd gyalogsági éa lovas­
sági laktanyák kihelyezése, valamin* a 
honvéd tüzérkaszárnyák építése Ügyében 
hétfőn délelőtt tárgyalás lesz a honvédelmi 
rninigzteriumban, molyon a város képvisele­
tében Kovács József polgármester ve az 
részt, aki ma, vasárnap délután utazik a 
fővárosba Domahidy Elemér főispán társa­
ságában.

Csapatok
villanyfényben.

Villanyvilágítást bevezetik a pavillon- 
laktanyába.

A debreceni 39-esek uj parancsnoka,
V enderimzky Pál őrnagy modern szellemet 
hozott magával. Eddigi működésével minden 
tekintetben megerősítette azokat a jó híre­
ket, melyek jövetelét megelőzték és a 
népszerű, limnánuu, minta " katona-tisztről 
szóltak.

Most Venderinszky Pál őrnagy érint­
kezésbe lépett a városi tanácscsal, hogy a 
város vezettesse be a villanyvilágítást a 
Pavilion-kaszárnyába, ahol eddig pislákoló 
petrcleumlámpJ.k szolgáltatták a világítást. 
Az áram költségeit a katonaság viselné 
csupán a bevezetés esne a város terhére, a 
mi indokolt, minthogy úgyis a város a 
fenttartója a Pavillon-laktanyának. A tár­
gyalások ez irányban folyamaiban vannak 
és anélkül, hogy a városi tanacs határoza­
tának prejudikálni akarnánk, meg kell álla­
pítani, hogy Debrecen háziezredóről, a 39. 
gyalogezredről van főleg szó. És ez csak 
megérdemel a várostól, tanácstól egy kis 
áldozatkészséget, melynek ha kifejezést ad 
a városi tanács, felsőbb katonai körökben 
talán jobban meg fognak barátkozni a házi- 
ezred visszahelyezésének gondolatával, amit 
eddig lilába sürgetett úgy a közönség, mint 
a város vezetősége.

A világítási vállalat már készíti a ter­
veket az áram bevezetésére. A katonai pa- ! 
rancsnoksággal egyetértűleg úgy tervezik, ; 
hogy a laktanya előtt hatalmas reflektor I 
lesz, melyet alarm, vagy éjszakai gyakorlat i 
idején működésbe hoznak és így a csapa­
tok szükség esetén villanyfényben fognak 
gyülekezni az „alainv-platzon.

paff" Üzlet áthelyezés. HgEiß

Blattecn GytsSa
1S01. év óta fennálló, most tetemesen 
megnagyobbított épület üvegezés! és 

képkeretezési vállalatát 4?4

JS1 áthelyezte 3£a
Plac-ntca 89. szám alá (saját házába) 

a Royal szállodával szembe.
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Városháza.
Pénztár vizsgálat. A város házi­

pénztárába a havon kint tartani szokott 
rendes pénztárvizsgálatot pénteken délelőtt 
ejtették meg a főjegyző elnöklete alatt. A 
bizottsági tagok közül jelen voltak: dr. 
Bacsó tb. tiszti főügyész, Bubiig Ernő, 
dr. Freund Jenő és Bikes Lajos. Mindent 
rendben találtak.

A debreceni 
gyermek-napok.

Rendező bizottság ülése. 
(Vay Gábornó grófnő a patróuus. 
— Pünkösd mindkét napián lesz­
nek a gyermek-napok. — Nagy­

szabású programra.)
A Debr. Patronage Egyesület gyermek­

nap rendező bizottsága tegnap d. u. 3 óra< 
kor tartotta meg értekezletét a városháza 
közgyűlési termében.

Beer Györgynó elnöknő az értekez­
let összehívását fejtegetvén, néhány szóval 
előadta az értekezlet célját és midőn üd­
vözölte a szép számban megjelenteket, első 
sorban pedig Vay Gábornó grófnőt, mint a 
debreceni gyermeknapok patronusát s fel­
kérte, hogy néhány szóval emlékezzen me" 
az Orsz. Gyermekvédő Liga céljáról és a 
gyermeknap jelentőségéről.

Vay Gábornó grófné nagy hatású be­
szédben szól a gyermekvédelemről, különö­
sen a szegény, elhagyatott gyermekek sor­
sáról. A beszéd egészen meghódította a 
szép számban egybegyült közönséget, ngy 
hogy egy szem sem maradt szárazon, min­
denki meghatott, megindult volt. A beszé­
det lelkesen megéljenezték.

Beér Györgynó elnöknő felkérte Fodor 
Emil titkárt a gyermeknapi programra elő­
terjesztésére. A titkár előadja, hogy pün­
kösd mindkét napján tartanák meg a 
gyermeknapot. Az első napon urnák állít­
tatnának fel az utcákon, ahol az urnák 
mellett a felügyeletre vállalkozó úrasszonyok­
ig urleanyok állnának őrt. Egy*-cgv csoport 
2 óránként váltakoznának. Az urnák mellett 
virágokat, képeslapokat, gyermeknapi dalo­
kat stb. árusitnának.

Közben egyes helyeken katonazenekar 
térzenét adna és egyes cigányzenekarol; ját­
szanának.

A 2-ik napon a Nagyerdőben nagy 
nép mulatság renUcztctnék, ahol póznámé­
vá*, lepényevés, zsákfutás, szépségverseny

üres reklám
ez, hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő 

szép, elegáns tavaszi
raglánokafc és öltönyöket,

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb 93 leg­

olcsóbb 1154

íérPu és prrórulia
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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Ab. ismert népmulatsigi dolgok lennének. 
Ezek a Nagyerdő egy elkülönített helyén 
lennének, míg a Nagyerdő maga a nagy- 
közönség szabad rendelkezése alatt állana, 
csupán egyes helyeken urnák állíttatnának 
fel, ahol a közönség önkényes adományo­
zását nyújtaná. Itt is felváltva katonazenc- 
kar cs cig mvzenekarok jatszananak, Este 
pedig egyiä zart helyiségben kabaré-előadás 
lenne.

a titkár előterjeszti továbbá, hogy 
az összes kereskedők és iparosok fclhivat- 
r.a.nak a gyermeknap megtartására, az isko­
ládban, templomokban gyiijtenének, az 
összes egyesületek, társasaskörök, asztal- 
társasagok. nagyobb kávéházak és vendég­
lők felkéretnek a gyűjtés engedélyezésére, 
az összes íelekezetek lelkészei pedig meg- 
kéretnének, hogy a gyermeknapon a tem- 
piomokban a szószékről a gyermeknap je- 
í ^tőségéről prédikáljanak.

Az értekezlet a titkár előterjesztéséhez 
egyhangúlag hozzájárult és megbízta a tit­
kárt azok végrehajtásával.

Majd az urnák őrzésére jelentkező 
úrasszonyok és urleányok összeírására ke­
rülvén sor, megállapíthatjuk, hogy már 
most több, mint 80-nn jelentkeztek ezen 
szép és igazan áldazatkész munkára.

Itt említjük még meg, hogy akik a 
mai értekezleten elfoglaltságuk vagy amint­
hogy a lapban az értekezlet idejének meg­
változtatását nem olvasták és a ma, vasár­
nap tartandó ülésen óhajtottak volna meg­
jelenni, azoknak az elnökuö óméltósaga és 
a titkár is a mai napon a városháza köz­
gyűlési termében a jelzett időben rendelke­
zésükre fog állam".

gáti pályaudvarról este 9 óra 25 perckor 
induló és Debrecenbe hajnalban 2 óra ol 
porckor érkező gyorsvonat, e mellett azon­
ban még egy gyorsvonat lesz cjjel. Ez a 
direkt marosvásárhelyi gyors, a mely ejjel 
10 óra 50 perckor indul Budapestről a nyu­
gati pályaudvarról, Püspökladányon hajnal­
ban 1 órakor csatlakozik a Debrecen fele 
induló személy vonathoz és reggel b óra 01 
perckor érkezik Debrecenbe.

Debrecenből eddig 3 gyorsvonat indult 
Budapestre, május elsejétől kezdve 4 fog 
indulni; vissza : Budapestről—Debrecenbe 
eddig 3 gyorsvonat indult, május elsejétől 
kezdve 5 gyorsvonatunk lesz.

ä imhisi menetrend 
és Dárecen,

Kedvező vasúti 
összeköti siések,

A májusi menetrend sok kedvező vál­
tozást teremt D brecenre nézve. Vasúti 
összeköttetéseink főleg Budapesttel nagy 
mértékben javulnak. Á menetrendbe ugyanis 
három uj gyorsvonatot állított be az igaz­
gatóság.

Az nj gyorsvonat Debrecenből reggel 
G órakor indul és délelőtt 11 óra 3J perc­
kor érkezik Budapestre, a keleti pályaud­
varra. Ennek a gyorsvonatnak csatlakozása 
van a bécsi gyorshoz, amely Mareheggen át 
V, óra 40 perckor érkezik Becsbe. E mellett 
megmarad a Debrecenből reggel 8 óra 57 
. r'ckor induló gyorsvonat, amely délután 1 
ura 0 perckor érkezik Budapestre, a nyu- 

:: pályaudvarra ; ennek a gyorsvonatnak 
aban nem lesz rögtön csatlakozása Becs 

1 i
A második két uj gyorsvonatot a buda­

it —.1 breceni vonalon állították be. Mog­
ul.: : ad az úgynevezett délután két órás 
.vorsvonat, amelynek közlekedésében annyi 
V változás, hogy május 1-től délután 2 óra 

2") perekor indul el Budapestről, a nyugati 
pályaudvarról és Debrecenbe érkezik este G 
óra 59 perckor. Újonnan van beállítva az a 
gyorsvonat, mely délután pontban 5 órakor 
indul Budapestről, a nyugati pályaudvarról 
és este 10 óra 14 perckor érkezik Debre­
cenbe. Megmarad továbbá a budapesti nyu-

IIJ 
uj IMi

Bogén Mai)
megszökött a büntetés elő!.
Gyékényesen elfogta a határrenDőrség.

Tegnap a debreceni kir. ügyészséghez 
távirat érkezeti Gyékényesről az ottani ha­
tárrendőrségtől, mely jelentette, hogy ott 
útjában feltartóztatták Bégen Jakab volt 
debreceni kereskedőt s előéletére kérnek 
felvilágosítást.

Az ügyészségen mindjárt gondolták, 
miről van szó. Bogén Jakab büntetése elől 
szökött és nyilván Amerikába akart hajózni, 
de számításában alaposan csalódott, mert 
jelenleg a határrendőrségnek szigorú uta­
sításai vannak arra nézve, hogy senkit öt­
ven éven a ul a határon keresztül ne en­
gedjenek. Ezt az intézkedést a mostani 
rendkívüli katonai állapotot tették szüksé­
gessé. Bégen sem múlt még cl ötven éves, 
süt egész fiatal ember. Valószínű, hogy ka­
tona-szökevénynek tartották es ezért nem 
engedték tovább.

Bogén Jakabnak a Piac-utcán volt férfi 
ruhaüzlet.\ Csődbe került, majd pedig min­
denféle manipulációkat követett el, úgy, 
hogy számos feljelentés érkezett ellene. A 
dolog véne az lett, hogy Bégen Jakabot a 
debreceni törvényszék csalárd bukás cs hi­
telezői csalás miatt nyolc hónapi fogházzal 
büntette. Az ítéletet Bogén megfelebbozte és 
szabadlábon maradt. Debrecenben tartóz­
kodott egészen a legutóbbi időkig. Két nap- 

I pal ezelőtt lakásáról eltűnt. Fiúmén keresz- 
! hül Amerikába akart szökni.

A debreceni ügyészség táviratban vá­
laszolt a határrendőrségnek és elrendelte, 

i hogy Bógent visszakisérjék. Mihelyst meg- 
! érkezik Debrecenbe, azonnal fogságba vetik, 
j nehogy a felebbezcs eldőldug ismét kedvet 

kapjon a szökésre.

óriási választékban, rendkívüli olcso
árban szerezhetők be

•n v..?

SSTjg®*!!© 'ábSsQZV

Dr. Révi Nándor 
és Jánosi Zoltán
becsületsértés! pőre.

Járásbirósági tárgyalás.
Bizonyára élénk emlékezetében van 

még a közönségnek az a jog- es pénzügyi 
bizottsági ülésen történt jelenet, amikor
Révi Nándor és Jánosi Zoltán bizoltsagi 
tagok, az ismert hírlapi polémiából kifo­
lyólag, összetűztek és Jánosi Zoltán Révi 
Nándornak arra a kijelentésére, hogy ő 
alá szokta írni a cikkeit és felel értük,
nem mint azok, akik álnév alá bújnak s a 
felelősség alól kivonják magukat, Jánosi
találva erezte magát és dr. Révi Nándort 
becsületsértő kifejezésekkel illette.

A bíróság előtt.
Ez ügyben több ízben volt mar tár­

gyalás és tanúkihallgatás a bíróságnál. Ki­
hallgatták Jánosi Zoltánnak csaknem ősz.
szes elvbarátait, a városi párt tagjait és 
egyes újságírókat, akik a jelenetre vonat­
kozólag valamennyien egybehangzóan vallot­
tak. Dr. Révi a tárgyaláson kijelentette, hogy 
bizonyítani kész azt, miszerint Jánosi Zol­
tán névaláírás nélkül vagy álnév ala’.l 
szokta volt hírlapi cikkekben támadni ellen­
feleit. Erre a körülményre kihallgatták már 
Móricz Pál fővárosi hírlapírót, Székely 
Imre lapkiadót, Letzter József fényképészt 
és Benyhadi Perczel Móricot is, aki e bizo­
nyításnak koronatanúja.

Ellenkező vallomások.
Érdekes, hogy Perczel Móric, Letzter 

József homlokegyenest ellenkezőt vallottak. 
Perczel Móric nevezetesen azt adta ele 
eskü alatt, hogy a D. N. U.-ban megjelent 
^Integer“ aláirásu cikk, amelyben a cikkíró 
Jánosi Zoltán, dr. Révi személyét tamadta, 
névaláírás nélkül érkezett a szerkesztő­
ségbe, viszont Letzter József azt állította, 
hogy a cikknek a Jánosi Zoltán nevo alá 
vök írva, azt azonban ó kihúzta és ön­
szántéból irta alá a sebzett álnevét.

A tegnapi napon kihallgatták erre vo­
natkozólag a ü. N. U. kot volt szedőjét, 
akik — még most is több, mint egy teljes 
esztendő után — emlékeznek arra, hogy 
a cikk a szedés alkalmával a Jánosi aláírá­
sával cl volt látva cs csak utóbb a Perczel 
Móriccal történt vitatkozása után cserélte 
ki azt a nyomdában Letzter az ,Integer' 
aláírással.

Dr. Révi e vallomások után indítványt 
tett arra, hogy Perczel es Letzter szembs- 
sittessenek, mit a jarásbiró el is rendelt.

Más cikkek eredete.
Érdekes volt még dr. Feronczy Gyula 

és dr. Jtxkabovits József ügyvéd vallomása. 
Dr. Ferenczy Gyula a vádlottra nézve ter­
helő vallomást tett. Azt adta elő ugyanis, 
hogy évekkel ezelőtt Kiss Albert néhai rét. 
lelkész ellen Jánosi Zoltán egy tamauo 
cikket irt, amelyet együtt vittek cl nj- 
Móricz Pálhoz, a Debrecen akkori szer­
kesztőjéhez, de ez a cikk leadását annak 
erős hangja miatt megtagadta. E támadó 
cikket Jánosi Zoltán ,Kálvinista* aláíras­
sál látta el és akarta kiadatni.

Jánosi Zoltán ezt közbevetóleg be« 
ismerte.

M Ú w I ’

Kovács Gyula és Társa
női és gyermek jelöltök divaítermeibe.t

BEBRBCZEN, Főtér 55. sz. alatt 
Huagária-Siávóház msMeti



1913 április 27 DEBRECZENI UJSaQ

Dr. Ferenczy Gyula előadja továbbá, 
ho?y egy Ízben Székely Imre Jánosi Zoltán* 
náf járt, a hol ó, Jánosi és egy harmadik 
úri ember volt jelen és egyházi ügyekben 
■ikkcket kért tőlük. Ok adtak is neki több
'informatio* cikket, köztük - eíJ „Vörös
iícör* címűt is, a melyekre nézve azonban 
Kijelentették, hogy a felelősségét a nyil­
vánosság előtt nem vállalják.

Dr. Jakobovits József tanti azt Val­
etta, hogy az Integer cimü cikk megjele­
nése után e fölött a cikkért tréfálkoztak 
Letzíerrcl. Letzter előbb úgy viselkedett, 
hosv magára vette a cikk szerzőséget és 
e-aii utóbb mondotta, hogy egy más .na­
gyobb ur* irta a cikket, majd meg is ne­
vezte, bogy Jánosi. A tana homályosan em- 
:ékszik arra is, hogy ezt a jelenetet később 
.beszélte Kévinek.

Márk Endre és dr. Magosa György Já­
nosi Zoltán felhívására arról tettek tanúsá­
got, hogy nyomban az Integer név aláírása 
cikk megjelenése után kijelentette előttük, 
hogy azt a cikket ő irta. Ezzel Jánosi azt 
akarta bizonyítani, hogy ő nem akar kibújni 
a felelősség alól, mert dr. Kivi kijelentette, 
hogy ő nem is a sajtójogi felelősség alól 
va’ó kil-uvást értette, hanem a nagy nyil­
vánosság elől való rejtőzködést, ami külö­
nösen akkor szokott bekövetkezni — mon­
dotta Révi Nándor — amikor valaki ellen­
felének a becsületébe gázol.

Ezek után Soltész járásbiró a tárgya­
lást elnapolta és annak folytatásaira határ­
napul május 14-ét tűzte ki.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

f debreceni munkásság 
és május elseje.

A felvonulás sorrendje.
A debreceni munkásság nagyarányú 

demonstrációval ünnepli meg a munkásság 
világünnöpét. A debreceni ihuiikásságriak 
hatalmas tömegű fog tüntetni a politikai 
jogok, a világbelié, a munkásvédelmi tör­
vények és a 8 órai munkaidő érdekében.

A szakmák május 1-én, reggel 8 éra­
kor a,következő helyeken gyülekeznek :

Épitőmuiikások, építőipari segédmun­
kások, ácsok, malommunkások a Munkás­
otthonban. (Margit-fürdő.)

Nyomdai munkások és munkásnak, 
grafikusok, könyvkötők, dobozgyári munkás­
nők, kereskedelmi alkalmazottak, szabó- 
munkások a Kis-Munkás-Otthonbau. (Marótuy- 
utca 4. sz.)

Fa munkások, kefegyári munkások és 
munkásnők, kárpitosok, földmunkások a kis­
adó más előtt.

Vas- és fémmunkások és munkásnők, 
cipész és csizmadia munkások, sütök és 
íestőmunkások a Külsővásártéren. (Vas- és 
fémipari szakiskola előtt.)

Vaggo ti gyári munkások és dohány­
gyári munkásnők a Bocskay-téren. (A Me­
teor mozgó előtt.)

A szakmák fél 9 órakor vonulnak föl 
n Wesselényi-tcrre és innen egyesítve a 
Vígkedvű-, Hunyadi-, Piac- és Péterfia- 
ntcákou keresztül felvonulás a Nagyerdőre, 
ahol népgyülés lesz.

A felvonulást bejelentették a hatóság- j 
tink is, mely a bejelentést tudomásul vette, j

Színház.
Heti műsor. A Sárga liliom kerül 

hétfőn színre, a darabban Kelemen Pál 
mint vendég lep fel. K sdden Zsába, Dússy 
Alfréd felléptével. Szerdán Tatárjárás, ope­
rett megy. Csütörtökön lesz a ‘ Királyok, 
Bródy Sándor három azinjátékának bemuta­
tója, A Királyok-at pontésen és szombaton 
megismétlik. Jövő vasárnap dótután a Czi- 
gányprimás, este a Bőregér.

Ma, aki jól akar mulatni, okvet­
len nézze meg az Uranus nagyszerű 
műsorát, mely ma utoljára látható. 1. Zene. 
Előadja az Uranus zenekara. — 2. Görög­
ország gyöngye. (A bén. Természeti felvétel).
■— 3. A szerelmes csalfasága. (Amerikai 
indus dráma). — 4. A kőművesek mulat­
nak. (Rendkívül nagy bolondság). — 5. 
Janinu bevétele. (Eredeti helyszíni harctéri 
felvétel.) — 6, Pali mint kötéltáncos.
(Kitűnő bohózat). — 7. a titokzatos bazár. 
(Komikus trück-felvctel). — 8. Csülök mint 
bűvész. (Rendkívül mulattató.). — 9. Gimpli 
hajtóvadászatot rendez. (Rendkívül nevet­
tető). — 10. Égő vágyak. (Fényes kiállítású 
társadalmi dráma 3 felvonásban. Irta : M. 
de Morthon. Előadják a párisi S. C. a. G. 
L. művész-társaság tagjai. Főszereplők : 
Mile Maasart és Mile Bérangére. Előadások 
délután 3-tól 6-ig mérsékelten leszállított, 
6-tól rendes helyárakkal. Utolsó előadás fél 
10-től. Egy előadás teljes 2 órát tart.

A vásártéri Uranus nyári helyi­
ségében is lesznek ma előadások d. a. 
4-től 6-ig mérsékelten leszállított és 6-tól 
rendes helyárakkal. Két órás előadások. 
Rendkívül mulattató, gyönyörű nj műsor 1 
Páholy 6 személyre 6 K, zsölve 90 fillér, 
zártszék 70 fillér, I. hely 50 fillér, II. hely 
30 fillér. Kényelmes ülőhely 1200 személy 
részére. Buffet.

Szenzációs uj műsor az Uranus - 
ban. Hétfőn, kedden, szerdán, április 28., 
29. és 30-án : Ivet nagy sláger kép ! Hatom 
órás előadás ! A „Nordisk-film Compagnie“ 
legújabb szenzációja. Kizárólagos bemuta­
tási joggal ! Bűn és blinhödes. (Egy bankár 
bukása,) Szenzációs társadalmi dráma 3 
részben. Irta : Fred Jörgsen. Előadjak a 
kopenhágai udvari színház nagy művészei. 
— Nemes ver és nemes szív. Remek ki­
állítású francia társadalmi színmű 3 felvo­
násban. irta : Bureau Guironlt híres francia 
színműíró. Főszereplő : Mm me Robinne, vi­
lághírű szépség és nagy művésznő. Előad­
ják a párisi S. C. A. G. L. müvésztársaság 
tagjai. Azonkívül elsőrangú fényes kísérő 
műsor !

10.000 em’oor nénta eddig meg Deb­
recenben a .Quo Vadi-t?* című moziszen­
zációt az A poliobau.

rQio Vadis ? * még három napig 
megy, hétfőn, kedden, szerdán. Előadások 0 
és 9 órakor.

A Q io Vadia ? sikerét az Apollo 
mozgóban legjobban bizonyítja az, hogy az 
egy heti előadásokat még 3 nappal meg 
kellett hosszabbítani s igy még hétfőn, 
kedden és szerdán gyönyörködhetik a kö­
zönség ebben a világszenzációs képben 
Páratlanul áll. hogy egy mozidarabot 10 
napig egyfolytában adjanak vidéken, amikor 
erre” még Pesten sem volt eset, kivéve 
'quo Vadist V“ ami már hamarosan megéri 
a 193-ik és .Egy test, két lél»k* ciraü 
sláger képet, ami Becsben 200, Pesten 
több mint 50 előadást ért mag. X tgyszerü 
kísérő darabja lesz héttőn, kedden, szerdán 
Quo Vadis-nak, egy remek 2 felvonásos 
vígjáték : „Ha nincs pénz, nincs szerelem.*

„Qao Vadia ?“ még három napig 
közkívánatra az Apollo mozgóban. Hétfőn, 
kedden, szerdán.

Ha látni akarja .Qio Vadist?*
ami még 3 napig megy: hétfőn, kedden, 
szerdán, akkor jegyekről gondoskodjon már, 
a déli órákban a pénztárnál.

Tavaszi kalap
és nyakkendő külön 

legességek
flSZMAMN FE8ENCZNÉL

az
j(ogy teszi tönkre az embert 

az alkohol.
Hamisithatlan életkép ez ngr, amint 

ujfehértói tudó.-iiónk tudtál adja. Egy meg­
döbbentő adat az alkohol pusztításáról. Ezt 
mondja a tudó-itó :

Uj fehér tón Szopó István ácsmester 
tegnap reggel virradóra felakasztotta rnag.it. 
Az ácsmester a legutóbbi időkig rendes éle­
tet élt feleségével, de néhány h te teljesen 
megváltozott, ivásnak adta magát és keres­
mény ét mindig elitta. Annyira ment már, 
hogy képes volt a felesége által nagy 
nehezen összevásárolt fűszert és élelmi­
szert elvinni hazulról, hogy azt a korcs­
mában pálinkával felcserélje. Nem régen 
a kályhacsővét is elvitte és eladta, hogy 
az árát elihassa. Volt egy kedvenc macs­
kája, nagyon szerette. A napokban azt is 
eladta, a kapott pénzen pálinkát vett, 
Ilyenformán mindinkább tűrhetetlen lett a 
helyzet. Feleség“ kijelentette, hogy ő nem 
éhezik négy gyermekével, hanem ha lo 
nem mond az italról, elhagyja és inkább 
szolgálni megy, gyermekeit pedig a lelenc- 
ház b.i viszi.

Az ácsmester tegnap szintén részegen 
ment ki a micskei tanyára dolgozni. Este 
az árokban találták meg az öntudatlanságig 
részeg állapotban. Ismerősei bevitték egyik 
közeli pajtába. Az ácsmester ott aludt 
reggelig, reggel felébredvén, elővette a 
mérő-zsinórt és azzal a gerendára felkö­
tötte magát. Mire rátaláltak, már halott 
volt. Az esetet bejelentették az ügyész­
ségnek.

íziet atneiyezes.
Földes Sándor

villamos világítási és erő­
átviteli vállalatát Hatvan­
utca 18. sz. alá, (Beth- 
len-utcával szemben

helyezte át,
rfe nagy választékban kapható a Női kalapgyár 

raktárában, Simonífy-u. 2. Divat formák 3 koro­
nától kaphatók. 4o0 Mii itten tiltott totó linn “ - ‘
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fi debreceni péksztrájk.
Csak részleges 

3 munka megszüntetése.
Pár nap óta péksztrájk van Debrecen­

ben. de ennek a hatását nem igen érzi meg 
a közönség. Kezdetben, mikor a sztrájk ki­
törésének lehetőségéről volt gzó, felmerült 
az aggodalom, hogy Debrecen kozeiolmczé- 
sében mily nagy zavarokat idézhet elő egy 
ilyen sztrájk.

E: azonban nein következett be. Nem 
pedig azért, mert a munkabeszüntetés csak 
részleges. Ugyanis mindössze 40—50 pék- 
munk.is sztrájkol. Sok helyen, mint a Deb­
receni kenyér-gyárban, Nagy Mihály, Marx 

Pánvokiné sütőmestereknél teljesítették a 
.inak uck kívánságát és ezeken a helyeken 
i .vártulinul folyik tovább a munka, a 

ryobb üzemeknél, mint a Gazdák sütő­
idében, a Korona gőzkenyérgyárban mér­
nkeitek -íz üzemet és szervezetlen munká- 
íol'kal. részint pedig asszonyokkal dolgoz- 
titnak, vagyis a sütőmunkások helyébe 
ssszonyokat fog.adnak fel, kik természet­
szerűleg értenek a sütéshez.

A munkaadók és a sztrájkolok között 
a békéltetés teljesen megszakadt, A mun­
kások a szakszervezeti munkaközvetítés el­
ismerését, a munkaidő leszállítását és fize­
tésemelést követelnek. A mesterek főleg a 
munkaidő leszállításáról nem akarnak hal­
lani, mig a többi követeléseknek uir.es lé­
nyegesebb akadálya.

Iíarsányi Imre rendőrfogalmazó, mint 
a hatóság kiküldötte, mindent megtett, hogy 
a békéltető tárgyalásokon az ellentéteket 
kiegyenlítse, de fáradozása hiábavalónak bi­
zonyult. A sztrájk még hetekig eltarthat.

Újdonságok,
A jótékony nöegylet 

május 8-án.
Virágnap! A jótékony nőegylet virág­

napja! Ebben a szóban benne van a május 
8-iki programm! Benne van a kétszáznál 
több gyönyörű asszony, leány, badisch ele­
ven nyüzsgése; benne van a kis marguerite 
virágszál megjelenése, mely sok-sok ezer 
példányban üti fel fejét itt az urak gomblyu­
kaiban, ott a hölgyek kalapjain, övein, amott 
a kirakatok díszeként. Es oh, csőd ik cso­
dája, egy virágszá! a bájos mosolylya! együtt 
— de igazán! esek 10 fillér. Benne van a 
.nénémuss: ony, hadd adjak egy szálat a kis 
unokának“, .vitéz uram, egyet a kalapja 
mellé*, .munkás barátom, hadd tűzzem fel, 
éppen ilyet vett a méltóságos ur is“, ,dc, 
nagyságos asszonyom, magának még nincs, 
hiszen csak 10 fillér, csak 10 fillér! Benne 
van a hangos, vidám katonabanda, mely 
meg-megáll az utcák közepén, liogv össze­
szaladjon a népség és leadja 10 fillérjeit. 
Benne vannak a mozgó színpadok, melyeken

legjobb énekesnőink énekelnek, legjobb cigá­
nyaink húzzák. És csendül a dal és hangzik 
a kedves szólongat s, bizta'ás: de uram, 
hiszen csak 10 fillér! Benne van az esti, 
dévaj confettizés, ádáz csatáival, elkeseredett 
párbajaival végig az utcákon, melyeken fá­
radtan, kimerültén bár, de még fel-felhangzik: 
Marguerite, 10 lillór a marguerite! És mindez 
még meg is lesz örökítve, mivel az Apollo 
mozi fölvételeket fog csinálni.

■ Vasárnapi inteistiszfceletek. Vasár­
nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Konrád 
Zoltán segcd-lelkosz, a Kistemplomban 9 
órakor Szele György lelkész, 11 órakor 
Tóth János segéd-lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Uray Sándor lelkész, az 
Ispotályt templomban Polgár Gyula segéd- 
lelkész, a városi sz'gényházban Hajdú Zsig- 
inond püspöki titkár, a Csapó-kerti ima­
házban Kovács János vallás-oktató lelkész, 
a Homokkerti imaházban Boér Károly val­
lás-oktató lelkész. Vasárnap délután 5 óra­
kor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

Ma, vasárnap a római katholikus tem­
plomban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: reggel hat és hét 
órakor csendes szent mise, nyolc órakor a 
közöpiskolai tanuló ifjúság miséje, 9 órakor 
énekes nagy mise segédlettel, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 és fél 12 órakor 
csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, 
uiáua szent olvasó. — Jövő héten hét­
főn, kedden és szerdán keresztjáró napok 
reggel 7 órakor, mise után körmonet a te­
metőben.

Az sg. hitv. ev. templomban vasárnap
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

* (Sör. katholikusok husvótja. A
debreceni gör. kath. magyar templomban a 
húsvéti szertartások sorrendje a következő: 
Vasaruap reggel 8 órakor nagy szt. mise 
prédikációval, mise végén pászkaszentelés. 
Délután 3 órakor esteli istentisztelet, 4 óra­
kor rózsafüzér ájtatosság. Hétfőn: reggel 
fél 7 órakor reggeli istentisztelet, 9 órakor 
nagy szt. mise prédikációval, végén kör- 
menettel. Délután 3 órakor esteli istentisz­
telet, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság. Ked­
den: reugel fél 7 órakor reggeli istentisz­
telet, 9 órakor nagy szt. mise. Délután 3 
órakor esteli istentisztelet, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság.

* Ügyvédjelöltek saervazkeiáss.
Az ügyvédjelölteket a Székely-fele törvény 
által ért sérelem az egész országban szer­
vezkedésre és igy egységesebb cs fokozot­
tabb ellenállásra és agitációva készteti. A 
A debreceni ügyvédjelöltek is megmozdul­
tak, hogy az „Ügyvédjelöltek Országos 
Egyesületének debreceni osztály‘-át meg­
alakítva, nagyobb erével kiizdhessene-k igaz 
ügyükért. A szervezkedés élén dr. H. Nagy 
Jenő ügyvédjelölt áll, aki minden előkészü­
letet megtesz arra nézve, hogy a május 
4-én megtartandó alakuló közgyűlés minél 

i iinpozansabb keretek közt történjen meg.
: Ezután kéri mindazon debreceni Ugyvéd- 
I jelölteket, akik a közös célt támogatni afear-
í ják, hogy a tagsági iv 
j jelentkezzenek.

• Uj doktor. Tegnap avatták doktorra 
a kolozsvári Tudomány-egyetemen a hely­
beli jogász fiatalság egyik igen kedvelt 
és szinpátikus tagját, kórebhegyi Sinav 
Gábort.

8 a:
• A szatmári esperes öngyilkos-

fa. Megemlékeztünk mi is Kiss Bertalan

aláírása végett nála

szatmári reformates esperes öngyilkossá- 
gáról. a megdöbbentő eset után olyan ver­
ziók merültek fel, mintha az esperes kezébe 
az adta volna a revolvert, mert Szamos- 
keren nem az ó jelöltjei választottak m ? 
lelkésznek. Ez a verzió azonban nem felel 
meg a valóságnak. Bizonyítja az a levél, 
melyet a megválasztott lelkészhez, Szondy 
Lajoshoz intézett az esperes, írván a töb­
bek között a következőket:

„Bár teljesen ismeretlenek vagyunk, 
en szívesen előlegezem a bizalmat s leg­
jobb indulatomról biztosíthatlak. Éppen uzy 
kérem és elvárom is a te részedről a ra­
gaszkodást és vLzontszoretotet. Sziveivé.-:,-u 
köszöntlek“.

Az elhunyt esperes feleségéhez Balta­
zár Dezső püspök a következő táviratot 
intézte :

Kedves férjé, az én jó barátom halál;* 
fajdalommal siratom :

Baltazár püspök.
* A Debreceni Patronázs Egyesü­

let intéző-bizottsága tegnap délelőtt 11 
és fél órakor tartotta értekezletét a gyer­
mek-nap megtartása ügyében. Az értekezle­
ten mint vendég Vay Gaborné grófné, mint 
a debreceni gyermek-napok patrónusa, meg­
jelent. Az értekezlet elvben hozzájárult a 
gyermek-nap megtartásához éj minden er­
kölcsi erővel hozza fog járulni a gyermek­
nap megtartásához, hogy a gycrmek-n:.p si­
kerét előmozdíthassa.

* Valiásas estély. A főiskolai orató­
riumban tartani szokott vallásos estély 
27-cn, vasárnap délután 5 órakor szinten 
meg fog tartatni. Ez alkalommal az estélyen 
Zih Sándor berettyóújfalui ' ef. lelkész fog 
bibliát magyarázni. A bemenet dijtilan.

* Eljegyzés. Farkas Erzsikét Nagy­
bányáról eljegyezte Erdős Vilmos ugyan­
onnan. (Minden külön értesítés helyett.)

* A Csapökarti függetlenségi kör
majálisa. Midőn a csapókerti független­
ségi és 48-as Olvasó-kör által május o-ár 
rendezendő majálisra felhívjuk az érdeklő­
dők figyelmét, a rendezőség kérésére jelez­
zük, hogy az 1 koronás belépti jegy nem­
csak az élvezetesnek ígérkező hangversenyre, 
hanem az azután következő táncmulatságra 
is szól. A csapókerti függetlenségi cs 4S-as 
olvasó-kör másfél óv előtt építtetett magá­
nak állandó helyiséget. Pénzük nem leven 
kölcsönt vettek fel. Gondolni lehet, hogy 
elég nagy összeg terheli még őket, nie ! 
bizony — bár majdnem 300 taggal rendel­
keznek — de a tagok többségének anyagi 
helyzetére való tekintettel csak a csekély 
2 koronában megállapított tagsági díjból a 
kör eljáró fizetésén s a néhány lap előfize­
tési diján kívül aiig marad valami a tör­
lesztésre. Azért évenkint 3—4 mulatság 
rendezését tervezik, melynek jövedelméből 
remélik kiadásaik fedezését. így »ki /*' 
megy május 3-an a csapókertiek majálisára, 
nemcsak egy kellemes estét szerez magá­
nak, hanem jótékonyságot is gyakorol ezen 
ott szükséges, kulturális célt szolgáló kor-

mm
feí*HÍI takaréktüzhsíyskbon, permetezőkben,
' M.- kertészeti felszerelésekben legjaiányosabb árban

Tóth Gyula, Debreczen, wárosházépíilet.
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rel szemben. Midőn a városban lakó polgá­
rok figyelmét is fölhívjak, egyszersmint 
pártfogasakba ajánljuk ez anyagi támoga­
tásra is varó és méltó kört. A ki meghívót 
nem kapott volna, ez nton hívja meg a 
rendezőség. Minden becsületes embert ma- 
gyáros egyszerűséggel szívesen fogadnak.

• Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Mészáros József Szabó Zsuzsanna, Moző 
József Tóth Erzsébet, Polcskoy Sándor 
Horváth Berta, Berecz Sándor Veres Erzsé­
bet, Csermák Károly Fehér Zsuzsanna, Ber­
ber Kálmán Kohn Juliánná, Rácz József 
Mann Gizella, Cselei János Karácsony Eszter, 
Tóth István Magyar! Zsuzsanna/ Mátyás 
lápot Knüpfelmachcr Regina.

• Bezárják a korcsmát. Székesfe­
hérvárról jelentik: Szászhalombatta község 
magyar és szerb ajkú lakossága között min­
den vasárnap véres összeütközés volt az 
utóbbi időben. A község képviselőtestülete 
legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a korcs­
mákat ez okból vasárnap és ünnepnap zárva 
tartja. A községi tanács ezt a határozatát 
még a korcs marosok is nagy örömmel fo­
gantán,

* Vig délután. Az ,István* Gőzma­
lom Társulat munkásai Önképző és Segélyző 
Keire Kétmalom-utca 7. szám alatti újonnan 
átalakított nagytermében folyó hó 27-cn 
délután négy órai kezdettel tartja saját se­
gélyalapja javára első „Vig Délutánját". — 
Műsor: 1. Nyitány., Játsza az Ifjúsági zene­
kar. 2, Himnusz. Énekli az Iparos Dalkör. 
3. Felolvasást tart Forgács Kálmán egyl. 
tag ar. -1. Az első bűn. Szavalja Birtka 
Ferenc egyl. tag ar. 5. Édes hazám. Énekli 
az Iparos Dalkör. 6. Humoros dalok. Kun 
László egyleti tag ur. 7. Népdal egyveleg. 
Cimbalom szóló. Bariba András ur. 8. Vig 
jelenet. Kun László egyleti tag ur. 9. Szó­
zat. Éueki az Iparos Dalkör. 10. Induló. 
Játsza az ifjúsági zenekar. Belépti-dij nincs.

* A Kitholikus Népszövetség ezen 
iskolai évben ma tart utoljára vetített ké­
nekkel előadást a katb. főgimnázium torna­
termében és pedig 3 órakor az ifjúság, 5 
urakor a felnőttek részére. A mai előadá­
sok tárgya a múlt év nagy eseményének, 
a Titanic pusztulásának képe (60 színes 
kép). Előadás után Fetzcr József h. helyi­
igazgató bezáró szavakat mond.

* Elhunyt ref. lelkész. Mély részvé­
tet keltett Debrecenben is Kun László mo- 
rostorpályii ref. lelkésznek halálhíre. Az 
elhunyt csaknem félszázadon keresztül mű­
ködött Monostorpályiban az Ur szőlőjében 
■-3 onnan szólította el a halál. Kun Béla 
dr. debreceni jogtanár az édesapját gyá­
szolja az elhunytban. A család az alábbi 
gyászjelentést adta ki:

Kim Lászlóné Szabó Teréz a maga és 
gyermekei, valamint a rokonok nevében szo­
morúan tudatja, hogy a legjobb családapa : 
szentpéteri Kun László életűnek 76-ik, bol­
dog házasságának és monostorpályi-i lelki- i 
pásztorkodásának 48-ik évében f. évi ápr. I 
25-én, este 8 orakor csendesen meghalt. : 
Kedves halottunkat ápr. 27-én, délután 4 1 
órakor temetjük, a református templomban j 
tartandó ima után, a monostorpályi-i temo- j 
tóbe. Pál ap. II. Tim. IV. 7—8. Gyermekei: | 
Kun Erzsébet, dr. Kun Béla feleségével 
6zabó Máriával és gyermekei: Judit, Ágota, j 
István. A temetést özv. Dankő Béláuó és i 
tarsa Ekli József tem. int. rendezi.

* Öngyilkos városi haj da. Megir- 
tus, hogy Hatvani József nyugalmazott vá­
rosi hajdú öngyilkosságot követett el és 
meghalt. A rendőri vizsgálat adatai szerint 
a szegény öreg ember halála előtti napok­
ban arról panaszkodott, hogy a gyermekei 
tették tönkre. Ezzel szemben fia és leánya 
azt mondják, hogy ők nagyon szerették 
édes apjukat, rossz viszonyban nem voltak 
vele és a szerencsétlen ember nyilván 
súlyos idegbaja miatt szánta magát a 
halálra.

* A debreceni zenede felső osztálya 
növendékei haladásának bemtuatusa végett, 
egyleti helyiségében, ma, vasárnap este 8 
orakor hangversenyt tart, melyre az érdek­
lődő közönséget tisztelettel meghívja.

Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Lakatos 
Mihály Fabula Zsófiával, Debreceni Lajos 
Tiliász Juliannával, Simon István Csapó 
Máriával, Nagy József Csáky Juliannával.

* A Szent László-dalegylet f. évi 
május hó 4-én, vasárnap d. u. 4 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a Varga-utcai 
iskolában, melyre a tagokat ezúton hívja 
meg az elnökség.

" Halálozás. Staaber Salamon járás-
bírósági iro iatiszt életének 56. évében, 
rövid szenvedés után f. hó 26-án délután 
elhunyt. Temetése folyó iú 28-áu délután. 
Mikló.’-u. 25. szám. Felesége és gyermeke 
siratja.

* Vizbefult gyermek. Megrendítő 
szerencsátionség történt tegnap, amint tu­
dósítónk jelenti Máríonfalváról. Szilágyi Fe­
renc ottani lakos másfél éves kis fia az ud­
varon játszadozott, miközb n a kút mellett 
elhelyezett vízzel telt dézsa mellé került. 
Játék közben beleesett a vízzel telt dé­
zsába, melybe, minthogy senki sem volt kö­
zelében, aki észrevette volna, belefulfc. Az 
ügyről azonnal jelentést tettek a kir. ügyész­
ségnek, mely a temetési engedélyt meg­
adta. Egyben pedig a nyomozást is megin­
dította annak kiderítése végett, hogy a 
véletlen szerencsétlenségért terhel-e valakit 
felelősség.

* Marólúgot ivott egy kis leány.
Vas Juliska négy éves kis leány Alsójózsán 
a sziitői lakásán marólúgot ivott. A szeren­
csétlenségnek a szülők gondatlansága az 
oka, akik a mérges folyadékot könnyen 
hozzáférhető helyen tartották. A kis leányt 
súlyos állapotával édes anyja behozta Deb­
recenbe s itt a közkórházban vették ápo­
lás alá.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fér­
jem, szerető édes atyánk, nagyapánk sógo­
runk, nagybátyánk, nászunk és szerető ro­
konunk : id. polgár Hatvani István életének 
62-ik, második bo dog házasságának 24-ik 
évében, folyó hő 25-én délután 3 órakor vá­
ratlanul történt elhunytat. Kedves halottunk 
földi részeit folyó április hó 27-én, vasárnap 
délután 3 órakor fogjuk, a Boldogfalva-utca 
18-ik száma házunktól, a Kőtemplomban 
tartandó ima urán, a Várad-utcai temetőben 
fogjuk örö.c nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtéíelére " rokonainkat, (ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke drága hamvaira! Bánatos nője: özv. 
id. Hatvani Istvánnó Vitaer Erzsébet. Gyer­
mekei : Hatvani István nejével Hatvani Esz-

(Sparherd) Jég-szekrény, Széllé- 
permetező eíősmert legolcsóbb 

forrása.

térrel, Hatvani Erzsébet férjével Vida La­
jossal. _ Nevelt gyermekei: Zilahi Anna fér­
jével Nagy Ferenccel, Zilahi Gizella férjével 
Nagyházi Jánossal és gyermekeik. Unokái: 
Hatvani Pistuka. Józsika, Sanyi, Katica és 
Lacika, Vida Irénke, Ilonka és Bözsike, 
Nagy Annusba. Unokaöccse!: Hatvani Jó­
zsef nejével Németh Juliskával, Hatvani 
Sándor nejóv 4 Barna Rózával. Sógorai: pol­
gár Oláh András nejével Tóth Sárával és 
gyermekeik, özv. Nagy Gáborné Oláh Mária 
családjával. Násza: özv. Hatvani Józsefnó 
Deák Zsuzsanna családjával, özv. Vida Jó- 
zsefné Gál Zsuzsanna családjával, özv. Nagy 
Gáborné Mike Mária csaladjával. A többi 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést özv. Dankó Belőné cs Társa Ekli Jó­
zsef temetkezési intézete rendezi, Kossuth- 
utca 6. szám.

* Ellőtte az ujját. Békési József 52 
éves kómives segéd ma délelőtt a forgó 
pisztolyát akarta kivenni a zsebéből, miköz­
ben az elsült és jobb kezének negyedik 
ujját ellőte.

* Latort bimbó. A legmélyebb fáj­
dalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen kis gvermokimk, kis testvér es 
unokánk: Pistuka folyó hó 26-áu éjjé 3 
órakor, ártatlan életének 3-ik hetében rövid, 
de súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves 
kis halottunk földi részeit folyó hő 27-én 
d. u. 3 órakor fogjuk Eutvös-ntca 17. számú 
házunktól az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a háznál tartandó énekszó után a 
Kosauth-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyezni. Mely vegtisztességro rokonainkat 
és jó ösmeröseinket szomorú szívvel meg- 
hivjuk. üabrec.n, 1913. április 26-áu. Áldás 
cs Léke lengjen ártatlan porai felett. Bána­
tos szülei : polgár Vilmánvi József nejével 
Kovács Zsuzsikával és egyetlen gyermekük 
Józsika. Nagyszülei : polgár Kovács István 
ne ével Rziics Eszterrel és gyermekeivel, 
polgár Vilmányi György és gyermekei. Ke­
reszt szülei : polgár Vilmányi György nejé­
vel Kovács Erzsikével és gyermekei, vala­
mint több rokon nevében is. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal
telt szivvel tudatjuk felejthetetlen kis fiunk, 
testvérkénk és unokánk : néhai Végvári 
Pistnka életének 3-ik havában, váratlanul 
történt csendes elhunytat. Kedves kis ha­
lottunk földi részei f. hó 27-én, délután 3 
órakor fognak, a Csapó-kert, Zrínyi-utca 11. 
számú gyászháztól, a ref. egyház szertar­
tása szerinti énekszó után, a Kossnth-utcai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztességtétdérc a megboldogult roko­
nait és a n. é. közönséget bánatos szívvel 
meghívjuk. A béke angya'a őrködjön drága 
porai felett. Debrecen, 1913. úpr. 26. Bá­
natos szülei : Végvári István és neje Úri 
Juliánná. Testvérei : Lajcsika és lluska. 
Nagymamája : özv. Végvári Tamásné. A 
temetést Fehértói Béla temetkezési intézető 
rendezi.

* Letört bimbó. Súlyos csapás érte 
Albert Liszlói és nejét, Könyves Tóth Ilo­
nát. Gyermekük, Kató hét napos korában 
elhunyt, a kis halott temote.se e hó 27-én 
délután fél három órakor lesz a Batthyany- 
utcai gyászházból.

* Dr. Kenyeres Elek orvos, Már.
orvosi tanácsadó lakását SimonfTy-ntca l/a 
szám alá tette át.

* Két szép kelengye látható pár 
napig Kardos László kirakataiban.

Bészler és Dávid
vaskereskedöknól 475

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz. $■:

Moskcvits |ózsef úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérliáz 26. ffagyérdemü urak nártfogását kérve

tisztelettel 399

Moskovits József,
u
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* Füstös Dezső utóda. Egyház-tér 3., 
sárgára festett kirakat, nagy választékú elő- 
nyomda éa kézimunka üzlet, szinea és fehér 
hímzéseket a legszebb kivitelbe készít.

* Cigányprímás éa Aranyeső operet­
tek kölcsön is kaphatók.

» Pliazározö intézetem Szcchenyi-u- 
2G. sz. házba helyeztem. Aljak lerakását tét.
szeg szerint készítek. Iklódyné.

* A zenemű nagy árlessáJlitáaa
megkezdődött Csáthy könyvkereskedésében. 
Mindenféle kották már 10—20 fillértől kezdve 
kaphatók, Piac-utca 8.

•Márkus Sándor vandóglöa crte-
siti a nagyérdemű közönséget, hogy a Nagy­
erdőn május hó 1-tól reggeli, kávc- és ebéd-, 
Y .isova-nbonomákat elfogad.

* Költözködés előtt adja cl feles- 
! ács könyveit Acél antiquáriuináiian. Kivá- 
: ,;ra Lázhoz megyek. Telefon 575.

* Nézze r>iog a Dotiogán cs Somossy
fe tűnést keltő kirakatait.

* Cigaretta hüvelyek legolcsóbbak 
li Miruhynúl. A ,Kolibriu hüvelyt feltétlenül
iLeije meg mindenki.

* Angol aljak, Plisse aljak, remek
C".; Liiniök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tek be Maimágyi divatházában.

* Franklin Lex. Három köt. (Bolti*
ár 54») Uj példány csak 24 kor. Harmatby 
r.... mig a készlet tart. Fiivészkert 14.

* Sarakban már csak katonák Tan­
ra'- 1 Földvári Mór Debreceni első clcktro- 
tv.’hnikai üzlete az uj városi bérpalota (bal-
oldal) egyik érdekessége.

* Meglepő változás van a tavaszt
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást lathatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-íóle első ranga divat- 
aruk.íz kirakatában. Félhosszu Geutri kabát 
24 koronától. Elegáns costüni színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül GO mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Ciru a kiadóba.

* A Cigányprímás és az Arany­
osé ko.táju Csáthy zenemükereskedésében, 
Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

* Könyvek, kóták, sőt újabban meg­
jelent müvek is tél áron! Harmathynál, Fii- 
v -sikert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Legújabb szabású reform, kész fű­
zök, melltartók, haskötők, csipöszoritók tul- 
halmozott raktár miatt rendkívül olcsó ár­
ban kaphatók, méretszerinti gálla és kényel­
mes halcsont nélküli fűzőt jutányos árban 
Festitek. Bili Róza, Piac-u, 42. Tisztítást és 
javítást elfogadok.

* T>r. J.áng exanatőrinmába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij'6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
cünisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 
476 fillértől kezdve

Halmágyi

Válságosabb a helyzet
JCét/őn 351 el: mi lesz.

A skutarii kérdés,
Az egész világ a monarchiának 

diplomáciai lépéseit nézi cs most már 
nemcsak azt tapasztalhatja, hogy a 
monarchia a végletekig ment a béke 
megmentéséért, do azt is, hogy az 
európai békéért föláldozta egész 
Balkán-pozíciójút.

Nyíltan áll az egész világ előtt 
a monarchia diplomáciájának munkája. 
A békeszeretet a Balkán-politika tel­
jes csődjét eredményezte, sőt még a 
monarchia határain belül is fel­
szarvazta a szláv néptörzseket, me­
lyeknek a fejébe szállt a Balkán­
államok győzelme.

Ma már elkésett a monarchia a 
fegyveres beavatkozással is, mert a 
haszontalan fegyverbeállás kimerítette 
anyagi erejét. Ma már még győzel­
mes háború is veszteséget jelentene, 
pedig most már a végső eszközökhöz 
kénytelen nyúlni a monarchia — 
Moutenágró miatt.

Igazán abszurdum, hogy Török­
országot összeomlaui engedte a hár­
mas-szövetség és Skutari miatt kezd­
jen európai háborút!

Mi lösz ?
Becs, ápr. 26.

A helyzet a londoni nagyköveti reunió 
után válságosabb, mint eddig volt. A nagy­
hatalmak követei — Oroszország kivételé­
vel — már megküldték utasításaikat, hogy 
Montenegrót Skutari kiürítésére kényszerít­
sék, hogy a reunió egyhangú határozatának 
érvényt szerezzenek. Ha Nikita válasza el­
utasító lesz, ami nagyon valószínűnek lát­
szik, akkor a nagyhatalmak megszállják a 
montenegrói kikötőket vagy pedig a mo­
narchia üríti ki Skutarit, ha a hármas 
entente nem járul hozzá az erélyesebb rend­
szabályokhoz.

Montenegró mindenre kész.
Cattaró, április 26.

Itt az a hír járja, hogy az esetre, 
ha az első osztrák-magyar csapat 
partra száll valamelyik montenegrói 
kikötőben, Montenegró azonnal meg­
kezdi az akciót Cattaro ellen.

Bolgár kivonulás Szalonikiből.
Szalouiki, ápr. 26.

A bolgárok megkezdték Szaloniki ki­
ürítését. A bolgár tüzérség után ma ki­
vonult a gyalogság is, azonkívül megszün­
teti működését a bőig ir bank és a 
posta is.

Izgatnak Cetinjében.
Ceiinje, ápr. 26.

A montenegrói kormány nem világo­
sítja föl a közvéleményt Európának Skutari 
jövendő állása dolgában elfoglalt fdláspon"- 
járól. a lapok nem vesznek tudomást a 
nagyhatalmak tárgyalásáról. A király és az

összes irányadó tényezők azon az álláspon­
ton vannak, hogy Montenegró semmi szia 
alatt sem mondhat le Bhutánról. A király 
azt mondta, hogy Skutari lesz az ország 
fővárosa és hogy a király székhelyét is oda 
fogjak átteni. A félhivatalos lap folytatja 
izgatását Ausztria és Magyarország ellen s 
ennek az izgatásnak mindenütt mutatkozik 
eredménye. Giessl báró osztrák és magyar 
követ a montenegrói kormány figyelmét rá- 
terelte ezekre a dolgokra, a melyek nem 
alkalmasak arra, hogy a monarkiában ked­
vezőbbre változtassa a diszpozíciót Mon­
tenegró iránt.
Mahmud Sefket Skutari eleséséről,

Konstantinápoly, ápr. 26.
Mahmud Sefket basa nagyvezér Ska­

tari eleséséről a következőket mondotta : A 
montenegróiak sohasem vehették volna be 
Skutarit, ha az éhínség nem kényszeritette 
volna megadásra. Törökország nagyon meg 
lehet elégedve az ostromnak ezzel a kime­
netelével, mert az az állomás, amelyen 
Esszád basa volt, már régen elveszett, így 
pedig legalább a város nagy helyőrsége 
megmaradt Törökországnak. Egyébként a 
város elesése csak előmozdíthatja a béke­
kötést.

Legújabb.
Ä külügyminiszter 

és a vezérkari m
esti audienciája a királynál,

Becs, április 26. Az éjszakai órák­
ban került nyilvánosságra, hogy este 
Berchtold gróf külügyminiszter és 
Komád vezérkari főnök találkoz­
tak egymással és a tanácskozás vé­
geztével Schönbrunnba hajtattak, hol 
kihallgatáson jelentkeztek a király 
előtt. Az audiencia órák hosszat 
tartott.

Becs, április 26. Pontosabb hír­
adások szerint Ivonrád vez rkari fő­
nök és Berchtold gróf külügyminisz­
ter este fél 7 órakor jelentkeztek a 
királynál külön kihallgatáson. A ki­
rály azonnal fogadta őket. Kon- 
rád és Berchtold együttesen jelentek 
meg. Az audiencia este három­
negyed 9 órakor végződött és 
tjz perc múlva a király aludni tért. 
Évek óta nem fordult elő, hogy a 
király esti nyolc óra után fünmaradt 
volna, pont nyolckor mindig hálószo­
bájába tér és hogy életrendjétől a 
mai napon igy eltért, abból arra kö­
vetkeztetnek, hogy az audiencia 
rendkívül sürgős és fontos volt. Őfel­
sége a legbehatóbban tanácskozott a 
teljes két órán keresztül IConráddal 
és Berchtolddal és igy lehet, hogy 
ennek a tanácskozásnak messze ki­
ható következményei lesznek.. Annyi 
bizonyos, hogy a külpolitikai hely­
zettel és Montenegró megrendszabá- 
lyozásáról volt szó a szokatlan ki­
hallgatáson.

Antal
vízvezeték, csatornázás és közmű fűiéi! vállalati 

BEBE3CS3N, Miklóa-a, 29. Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosettet, kagylódat 
éa kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket otb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jó kar ban 

tartásai a legolcsóbb árban számítom. ,i4S
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Katonai intézkedések Montenegró 
ellen.

Bécs, ápril 26. a Frcmdenblatt, 
külügyminisztérium félhivatalosa, 

holnap reggeli számában szenzációs 
kijelentéseket tesz. Miután megálla­
pítja, hogy a diplomácia Moutenogró- 
val szemben kudarcot vallott, most 
múl' gyorsan és alaposan rendet 
kell teremteni. Nem marad más hátra, 
ka a hatalmak uj, erélyesebb lépé­
sektől tartózkodnának, mint hogy a 
monarchia egyedül tegye meg az 
erélyesebb katonai intézkedése­
ket. Ha ezt nem teszi — írja a 
Frcmdenblatt — elkeseredés támad a 
monarchiában.

15 év óta fennálló előnyösen ismert
jöhirnevii

ékszer öntetemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
cs a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be. finom brilliáut ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását leérve, maradok kiváló 

tisztelettel

Pintér Gusztáv,
41 í ékszerész óa órás.

Távi ráták.

Az ellonlelepleaés fiaskója.
Budapest, ápr. 26. A munkapárt bé­

gért leleplezései teljes fiaskót vallottak és 
miután a kormány belátta, hogy a Dcésy 
iolgában is teljes fiaskót vallott^ felhagyott 
i további kísérletezéssel, bár az előkészüle­
teket mar megtették Kossuth Ferenc cs 
Károlyi Mihály „leleplezésére* is. A kor­
mány most lefújta az egész manővert.

Törvény a választások 
tisztaságáról.

Budapest, ápr. 26. A kormány 25 sza­
kaszos törvényt készített a választások 
tisztaságáról, a választások tisztaságának 
büntetőjogi védelméről. E törvény lép a 
3tk. S. §-ának helyébe. A büntetés szigo­
rúbb lesz és hatásosabb és nemcsak az 
országgyűlési, hanem a törvényhatósági és 
községi választásokra is kiterjed; számol 
izzal is. hogy a választások titkosak lesz­
nek. (Csak az a nevetséges, hogy az a 
íormány terjeszt elő ilyen javaslatot, amely 
■élezését a választási visszaéléseknek kö­
szönheti.)

^eszedűlmos katonaszökevények.
Székesfehérvár, április 26. A 

liajmáskéri tüzérosztálytól mepszökött 
Márkus Gábor főtüzér és Korsós Au­
lai tüzórlegény. Nagy mennyiségű 
robbantó annyagot vittek magukkal 
és azt mondták, hogy halálfia, aki 
üldözni meri őket. Eddig nyomukat 
se találták.

Az éhségsztrájkos tüntető.
(. Prága, ápr. 26. Mares József magán- 
hivatalnok, akit azért (adóztattak le, mert 
® öcinrehia elleni tüntetést rendezte, a 
fogságban minden táplálékot visszautasított. 
Mar harmadnapja koplal.

Sl/ogtak egy veszedelmes 
rablóbandát.

Baja, április 26.
Két hónappal ezelőtt Torjáne község­

ben a tanító lakásának ablakan ismeretlen 
tettesek az esti órákban hatszor belőttek. A 
lövések a tanító felcserét cs kis gyermekét 
súlyosan megsebesítették. A vizsgálatot mon- 
; műtötték, de a merénylők nyomtalanul el­
tűntek.

A csendőraég aitkor azt hitte, hogy a 
merénylet bosszú müve veit, azonban a vizs­
gálat további során megállapították hogy 
szervezett banda követte el a merényletet, 
mely bandának főfészke Torjáne cs Kásád 
községekben van. A csendőrség titokban 
folytatta a nyomozást, amelynek tegnap 
eredménye volt vs a banda tagjait Skolnik 
Márk, Csólies Péter, Matovics Pável, Szvc- 
ties Jccj és Zsivkovics Peter személyében 
elfogták. A banda elfog itasa meglehetősen 
izgalmas volt, mert Szvetics revolverrel, 
Matovics pedig karddal támadt az őket kö­
rülvevő csendőrökre.

Lefegyverzésük után kihallgatásukkor 
elsőnek a torjánci tauitó ellen elkövetett 
merényletet ismerték be. Ezt azért követték 
ej, mert azt hitték, hogy aznap a tanító 
nagyobb összeg pénzt hozott migával Ba­
járól a torjánci szövetkezet részére. Ezt a 
pénzt akarták megszerezni.

A rablóbandára eddig tizenkét utón­
ál! ast, harminc betörést és lopást, öt va- 
gyonrongálást, húsz testi épség ellen irá­
nyuló merényletet és két gyilkossági kísér­
letet sikerült rábizonyítani. A csendőrség a 
vizsgálatot folytatni, mert azt hiszik, hogy 
még igen sok inas bűncselekményt is kö­
vettek cl a banda tagjai.

és Kiss Kálmán pénztáros. Ügyvezető el­
nökke megválasztatott Jánosi Zoltán, tit­
kárrá dr. Fényes Jenő, pénztárossá Gyürky 
Sándor. Megüresedett ezenkívül a raásodtit- 
kári és masodjegyzői állás is a tisztviselők 
távozása folytán. Másod titkárrá raegválasz- 
tatott Janovitz Artúr, másodjegyzővé Sajó 
László. Választmányi tagokká bcválasztat- 

; tak: dr. Kadó Rezső, Kiss Kálmán és 
I Szarukán Sándor. Jánosi Zoltán, Szarnkán 

Sándor és dr. Fényes Janő belépése óriási 
nyereség a DTE.-ro nézve, az ö visszatéré­
sük egy uj, szebb korszak kezdetét jelenti. 
Tolnai Jenő volt titkár a DTE. mérnökévé 
választatott. A DTE. választmánya pénteken 
este ülést tartott, amelyen a sporttér bei'ü- 
vesitésőt határozta cl.

DKASE—Törekvés SpE. Ma dél­
után 4 órakor az első osztályú budapesti 
Törekvés SpE. kupamérkőzést játszik 
Debreceni KASE.-vel. A Törekvés játék­
erejével minden sportember tisztában vae. 
Első osztályú csapat s ez mindent meg­
magyaráz. Csak a legutóbbi eredményét 
jelezzük ide, amelyet a BTC. ellen ért cl. 
A BTC.-ot ugyanis legyőzte 1—0 arányban, 
azt a BTC.-ot, amely a DTE.-t a múlt 
nyáron 11—1 arányban verte meg. A m d 
eredmény tehát nem lehet kétséges. E mel­
lett csak az érdekelheti a közönséget, liogv 
milyen játékot fog produkálni a DK ARI I 
fiatal erőkkel felfrissített 
Gero. (ESC.)

A DSfl.SE. május hó 4-én, a Debre­
ceni kereskedő ifjak Társulatának Piae-u. 9 
szám alatti helyiségében tartja ez évi ren­
des közgyűlését.

A DTE. csütörtökön Nagyváradon a 
NAC.-al mérkőzik. A döntő jellegű mérkő­
zésre Debrecenből nagyon sokan utaznak

Sport.
A DTE, Ungvárott

Érdekes mérkőzés.
A DTE. első footbali-csapata ma haj­

nalban Ungvarra utazott, ahol az Ungvári 
1 Atlétikai Clubbal barátságos mérkőzést ját- 
; szik. Ezelőtt több mint két és fői évvel már 
1 volt a DTE. Ungvárott, amikor is az UAC- 
! tói 3—0 arányú vereséget szenvedett. Deb­

recenben azonban a DTE. fényes revansot 
! vett legyőzőjén, amennyiben fölötte S—1 
I arányban diadalmaskodott.

Ez a mérkőzés kiváltképpen két szem- 
nontból érdekes. A keletmagyarorszagi ke­
rület, mint tudjuk, két osztályból áll, u. m.: 
a nagyváradi főosztályból és az ungvári 
alosztályból. A két osztály első helyezettjei 
egymás.sközt döntik el a bajnokság sorát. 
Az ungvári alosztály első helyezettje az 
UAC., mig a nagyváradié valószínűleg a 
NAC. lesz.

A NAC. és UAC. mérkőzéséből egész 
I biztosan a NAC. fog győztesként kikerülni, 

hogy azonban az UAC. a második helyet 
biztosítsa magának, előbb még egy matschet 
keil játszania a főosztály második helye­
zettjével, vagyis jelen esetben a DTE-vei. 
Az UAC. mar előre kiváncsi, hogy a DTE- 
vel sikerrel voheti-e fel a harcot s ezért 
hívta meg vasárnapra. Reméljük, hogy a 
DTE. egy gyei ismét szaporítani fogja eddigi 
szép sikereinek számát.

' •" A DTE. uj tisztviselői. A DTE. f. 
hó 21-én tartotta dr. Magosa György fő­
ügyész elnöklete alatt ez évi rendes közgyű­
lését, amelyen többek között a lemondott 
tisztviselők helyébe a közgyűlés újakat vá­
lasztott. Tisztségükről lemondottak : dr. Radó 
Rezső ügyvezető elnök, i’olnai Jenő titkár

csapata. Biró :

át Nagyváradra, 
perckor.

Indulás déli 12 óra

Törvénykezés.
§ Börtönből börtönbe. AI ók István 

21 eves nagykárolyi legény jelenleg a szat­
mári törvényszék fogházában tölti börtönbün­
tetését. Tegnap Mókot Debrecenbe kisérték, 
hogy az itteni bíróság előtt feleljen régebbi 
bűneiért. Adók ugyanis Kasa Sándorné, azál- 
lásadónéjától itt Debrecenben mintegy h. - 
rom évvel ezelőtt 70 koronát ellopott. A tör­
vényszék négy havi fogházra Ítélte.

VilághEpii

újdonságok
yiszmann ferencznál.

mi Ií

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Grnnwald Jőssef.

26 Folytatás.
IV.

A jogügyóss intése.
Mr. Gilbert nem tartotta felette sürgős­

nek barátait Kent-Farmban újra meglátogatni. 
Már késő délután volt, midőn lassú léptekkel

írnemüt csipkefüggönyöket 
női blousokaí 

legszebben tisztit
Feuerstein (11035 Íi1í)Z9l) Pias-OL 83

Fióküzlet: Arany János-nlS .
Fóüalet telefon síim 1137. 34.1
Flákiulat tílelaa *xim 711.
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önnek. De miért kérdezi ezt tőlem ? jelenték­
telen személyiségem még nem érdemes kegyed 
figyelmére mr. Gilbert.

(Folyt, köv.)

flfiST Mindenféle nyomtatványt 
olceon és Ízlésesen készít a Deb« 
reoenl üjeég nyomdája. "8^3

Tőzsde.
Értéktőzsde. Osztrák hitel 62-1.— .Ma­

gyar hitel 821.—. Koronajáradék 82.95. Ha­
zai bank 284.—. Agrár 507.—. Jelzálog 
434.—; Magyar bank 558.—. Leszámítoló 
514.—. Keresk. bank 36.30. ParcHázó bank 
524.—. Rima 723.50. Közúti 6-1S. —Városi 
vili. 361.50. Allamvasut 723,50. Á'tilanoa 
kőszén 1106.—. Saigó 770. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 126.—. Ganz 3600.

Irányzat az uitimúhalasztás gyors Icfo-
vá-bécsilyása után eleinte gyönge, u óbb 

sárlásokra l —2 koronás javulás.
üabotintőzsde. Btiza máj. 11.08. Ok­

tóberi búza 11.72. Októberi rozs 9.66. 
Okt. zab 8.67. Májusi tengeri 8.01. Julius! 
tengeri 8.1(1.

Irár.vzat vált-vnU:»!*.
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haladt a falu csendes utcáin. Úgy is elég 
unalmasan töltötte a napot, figyelve a szál­
loda ablakából az utcán elmenők egyhanaru 
lépteire. Ebéd után véve kalapját és felöltő­
iét s kényelmesen haladt az utón, az általa 
-'Ismeretes hely felé.

Ködös decemberi délután volt, a íelhó- 
takart égbolt közeli vihar kitörését Jelentette. 
Néha-néha egy hópehely szállingózott a leve­
gőben — hideg szél fújt a tenger felől — az 
ut elhagyatott, a mező hóval takarva — és 
neki úgy tetszett, mintha Normával csak teg­
nap bolyongott volna itt. Ifjúkorát látta viss­
zatérni midőn Norinát megszerette. Ha akkor 
íiérdést intéz hozzá, ki tudja, minő feleletet 
v.npott volna ; ama napot és órát elszalasz­
tottá és most már minden késő volt. Az el­
vesztett idő többé nem tér vissza.

A hópolyhek mindinkább sűrűbben szál- 
ingóztak, midőn mr. Gilbert a kaput kinyitva,

1 házhoz közeledett. Az ablakredőnyökön 
eresztől a kandaiú fényénél egv nyúlánk női 

alakot látott siirögni forogni. Selyem fürtéi 
vörös szalaggal voltak lekötve és a ragyogó 
fekete szemek munkáján nyugodtak. A késő 
.átogníás mindazonáltal észrevételeit és No- 
rina vidám, üdvözlő mosolylyal ugrott fel, 
hogy az ajtót kinyissa.

— Mily későn jön kegyed ! Azt hittük, 
hogy nem is látjuk már többé. Egész napon 
kinéztem, hogy nem jön-e.

Feléje nyujtá kis kezét s bevezette a 
szobába, melyben kényelmes nyugágyon, a 
oattogó tűz mellett, Thorndyke Lőrinc hosszú 
alakjh pihent. Mr. Gilbert a hideg időnél 
még egy fokkal hidegebben köszönte az ér­
dekes beteget.

— Ah, itt van ön. Mondtam Norinának, 
hogy kegyed cl fog jönni. Én jellemes férfiú­
nak ösmerem önt. Gilbert, aki szavát soha 
meg nem szegi, itt van e szivartárcája? Sze­
retnék szivarozni.

— Miss Bourdon jelen van, mr. Thorn­
dyke.

— aldva legyen Allah érette. .Miss Bou;- 
don a legvrzelemteljesebb, a legelbáiolóbb nő 
a földön. Ó már régen megengedte a do­
hányzást, — nemde Norry ? Ö maga tölti 
meg pipámat, sőt meg is gvuitja, ha ez az 
atkozott kar jobban fáj, mint rendesen.

Gilbert Richard ajkait harapta benső 
dühe miatt. Itt ülni és Thorndyke Lőrinc 
szemtelen bizalmasságát látni és hallanni. a 
mint őt „Norry*-nak nevezi, ez a legnagyobb 
mérvben elkeserítette öt.

- Nincs nálam szivartárcám és ha itt 
volna ts nem tudom, valyon megengedném-e 
a rendes hiedelemnek ily mérvben áthágását, 
hogy önt itt szivarozni engedjem. Mit mond 
orvosa, meddig fog még betegsége tartani, 
hogy innen elíávozhassék ?

— Oh, még egy néhány hétig nem. Át­
hozott egy ficamzdás volt, azt mondhatom

Apró hirdetések.
Emerik-

telepen a vaggongyár ré­
pában Anodi-utca 17 és 
19 számú házak elköltö­
zés végett azonnal ela­
dók, van rajta jó mene­
teld fiiazorüzlet helyiség 
385 négyszögöl terület 
termő gyümölcsfákkal és 
szőlővel. 3503

Eladó
alig használt matt bútorok 
Cim a kiadóban. 3493

Keveset
használ; női karik&hajós 
varrógép eladó 91) kor. 
Magos-utca 3 3010

Villa
a Tátrában, mely 7 szoba 
konyhából, mellékhelyisé- 
gt'kbűl álló (vízvezetékkel) 
teljesen berendezve 1U0Ó 
kor riadó, esetleg 800 
koronáért kiadó. Értekez­
hetni Pólerfia 44. — Dr. 
Ludány. 3502

Eladó
ház, két 4 szobás modern 
lakással. Villanyvilágítás 
és vízvezeték, itákór-i-u. 
23_______________  3497

Jó
kurban levl 5 darab fu­
varozásra alkalmas igás 
szekér eladó. Megnézhető 
Miki s-utca 53. sz. alatt.
_________ ___________31S5

Eladó
Barna-u. 13 számú házas 
telek minden elfogadható 
árért.__________ 3775

Rózsakrumpll
nagyobb mennyiségű, 

zsákszámra eladó. Pata­
kiad, Csapó 52. 3482

400
kvadrát szőlőföld jutányos j 
áron eladó. Csigákért — i 
Honvédtcmető-utca L9. 

_________ _ 3490 !
Eladó

Lamprscht-íélo hizlaló | 
felerészben 8 kárásztrális 1 
hold első osztályú szóló, | 
a vágchidnál, értekezhetni I 
Pi&c-u. 62. 3478

Hal&ttlan
Bevonulás miatt 2 írógép,
2 íróasztal, dívány i-s 
iroda fölszerelések, csak 
ma déluláu 1 órától ö-ig 
eladó. Megtekinthető — 
Nyugoti-u. 6. 8490

Kerékpár
jó karban levő olcsón el­
adó. Szappanos-utca 13. 
_________ '__________3-172

Egv
háló és ebédlő berende­
zés eladó Sséchenyi-u. 23 

3447 I

Eladó
Homokkert Hegyi Mi- i 
hályné-utca 4-ik számú : 
egy szoba, konyha, istáló ! 
jévizii kút, » telek száz- I 
kadrit ára 3400 korona. !

_ 8450 I
Két

dorab szárnyas ajtó égé- ! 
szou uj eladó Erzsébet-ut j 
25, az. 3361 i

Vendéglő
vasút mellett, nagy köz­
ség állomásán, szép épü­
let cseréppel fedve, ezálló 
szobával rendelkezik, — 
tizenegyezerhatszáz ko­
ronáért örökáron eladó, 
6,800 koronával megve­
hető a tulajdonostól — 
Boltot Pál, Egyek, Hajdú 
megye. ^ b

Eladó
ház és házhelyek tör­
lesztésre is, m.-páiyi so­
rompónál. Értekezhetni 
Kandia 7. 8425

Eladó
két rollós ajtó, teljesen nj 
két szobás lakás kiadó. 
Kiahagyesi-ut 30. 3418

Eladó
modern hálószoba, olcsó 
bolti ólványok Vági asz­
talosnál Török Búhut-nte* 
24 3482

Divatos
női ruhák eladók Timár- 
utca 50. 3420

számú húz lebontásából kikerülendő
összes

anyagok
tégla, cserép, fedélfák, deszkák, 
ajtók, ablakok, c-terépkályhák ju­
tányos áron elad k. Esetleg kisebb 
építkezéshez egész épület is átadható.

Hrfekezhetni \ helyszínen. '4Ü1

Vend plök, ""
részére nélkülözhetetlen

- i

Eladó
gyermekfchórnemii s nagy 
ágynemű. Cim a kiadó­
hivatalban. 3413

Eladó
Eötvös-utca 80 száma, kőt 
utcára nyíló ház és a 302 
számú tanya, minden el­
fogadható árért. 8413

Ház
Létai-ut 22., sarok, tet­
szés szerinti fizetéssel 
eladó^ Széchenyi 26. 3409

SoKtakertl
Andrási-ut 85., 955 61 
szőllő eladó. Ugyanott jó 
házi koszt kapható. Egy- 
malom-utca 5 sz. 3402

Egy
hármas tükör és egy há­
lószoba berendezés elad . 
Iskola-utca 8. 3394

Oyászesett
folytán kosztümök eladók 
Ajtó-u. 8. szám alatt. 3400

Csinos
tornyos konyha Bercsényi 
utca 48. szí 3455

Használt
borosbordók eladók Pé- 
terfia 76. 3462

Egy
erős bicikli 40 kor eladó. 
Pétoriia 76 3461

Matt
hállőszoba, vaságyak, réz- 
dísszel, asztal székek ol­
csón eladók Pacsirla 27 
_______ _ 3448

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
lüs angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötesbon 1 korona 2í 
fillérért. Báthoriék Iboly- 1 
kája regény 80 fiit.

A Zászló.
Dráma egy felvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap - 
ható lapunk kiadóhivat*- I 
Iában. Ara 4 fillér.

jutányosán eladó. — Özemben meg­
tekinthető. 427

Vadász Andor
Debreczen, Piac-u, 77.

Telefon 10—40. Telefon 10—40,

ür hölgyek!
Szives figyelmőkbe ajánljuk a tisz­

telt urhölgyeknek

női Divattermünket
hol a legutolsó divat szerint saját kel­
méinkből eredeti angol tavaszi kosz­
tümök előnyös árban megrendelhetők. 
Francia ruhák, blúzok, pongyolák
a legkényesebb igényeknek megfelelően 
készülnek.

F.redeti bécsi modell nyári blúzok 
raktáron olcsó árban. — Becses párt­
fogásukat kérve

tisztelettel

RóttiésnejB Csengsri Juliska
József kir. herceg-u. 35. 419

ógszekrényak
minden kivitelben

részletfizetésre
is jutányosán kaphatók

Vadász Andornál
Debreczen, Piac-u. 77. 4261 

Telefon 10—40. Telefon 10—40.

Lázár István
hoceitffArtt

Debrecen, Hatvan-u. 22:
RubUrffa tat el*4e«yiem< **)Jt

őri hintó-és hajló-"
jüégi kocsikat becserél

tiegresdailstóo!
Iprsaii ős a legpontosabb» eszttzIL
;■ Javításokat elfogad. no

Z"
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..tinden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 5 
jper. Vselagtbb be- 

tűkből 10 mi ér ::

|.»*0*

■ (■Ma.

APRÓ HIRDETÉSEK
Leyéibeli ttidakozódásokrii ingyen adunk felvilágosíts, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékeim, Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közülni kell.

:*n*
Apró hirdetések díj* etUhe 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések 1 dija levélje­
gyekben is beküldhető,

LeV3?8zés.

Lovag
fópostán level» van____ b

24
6roa példás magaviselotü 
, «nir-ensebb iparos meg-
ismerkedni ólmjt 18—-4
éves iiöiuoßlö^^ bZQióny 
jirényüszimpatikus házias 
Ljgias leánnyal vagy öz­
vegyei, kinek egy két 
e2ir korona hozománya 
van, egy gyermek nőm 
akadály. Egyenlőre címe 
„Takarékos" Posta res­
tante H.-Szoboszló. b

Élettel
küzdi szorény nivel meg 
ismerkedne komoly fiatal 
ember „Megértés* 
restante. _____

posta 
b

Feltűnően
magas, -8-án d. u. 3 óra­
kor Tímár- és Varga-utca 
Birkán feltétlenül várom. 
y, Zs.____________ 3463

Fess
fiatal leány vagy asszony 
barátságán keresi úri em­
ber „Bizalom* jeligére 
kér levelet a kiadóhiva- 
atlba._________ 3441

Url
fia, 23 éves keresi fiatal 
críleány barátságát, szó­
rakozás céljából. Levele­
ket e lapban jelezni és 
föpostáia „Megvan“ jeli­
gére kéri. — Fényképes 
előnyben. b

Kát
szoba, olöszobás udvari 
lakás májusra kiadó. Vár- 
ul8a 7- __ sara

Utcai
Mt szoba, olőszobás lakás 
májusra kiadó. Mester 39,
. ____ __ 331 7

Két
szoba, konyha, spájz iná- 
Rs l-io kiadó, Moszena

Kiadó
e?y nagy utcai szoba nagy 
előszobával s melléklie- 
yisegekkel — Marothy 
Uyorgy-u. 17. sz. (Morgó- 
bicaj május t-re kiadó.
—______________  3360

Jó varos
lapos cserép ezre 38 ko­
ronáért vásártéri áUoraá- 
?0Q átadva mindenkor 
bapha'.i Szilágyi .János 
«»építésznél, Ktilsfiváháv- 

9864
. KilSubejirntu

sinusán bútorozott szobi 
villany világítással május 
í/0 kiadó. Mlklós-utca
K uuC2

Ajánlat,
Modern

háromszobás udvari lakás 
kiadó májusra. Egyház­
tér 3. 3383

Fiatal
özvegy asszony házveze­
tőnők ajánlkozik intelli­
gens úrhoz vagy úrnőhöz. 
Ajánlatot főposta restanto 
kér „Árva“ joligóro. 3331

Tttfcnyő
csemeték, négy évesok 
olcsón kaphatók Csere- 
pes-utca 6. 3380

3875
Slegánsau

Bútorozott utcai szoba ki-
luó. Darabos-u. 9. 3371

Kiadó
utcai három uzabás lakás.
viliany bevozotve. Cső-
áonay-utca 10. 3373

Kiadó
két utcai szoba mellék- 
helyiséggel, villany, víz­
vezeték. Pacsirta 50. 3343

Önműködő
goi függönyök és min­
denféle rolelták megren­
delhetők Csonka Dániel 
utóda, — Homokksrt-utca 
111._______________ 3340

Máászókek
szövését és javítását el­
vállalom helyben és vidé­
ken. — Vejtovits ígnátz 
Homokkort-uti-a 11V 3841

Azonnal
kiadó 5 szobás utcai la­
kás fürdőszobával, külön 
udvarban, kerttel, istálló­
val Kölcsey-u, 8. (Csapó­
utcáról 2-dik ház,) Bőveb­
bet Stegmülier Árpádnál, 
Simonyi-ut 26!A. Telefon 
255,_________ 3381

Modern
négyszobás utcai úri Ukás 
május elsejére kiadó. Si- 
montfy-utca 32. 3308

Tűzifa
jó száraz jutányos árban 
rendelhető vágva vagy 
ölenként „Hcrkules:l tű­
zifa-telepen. Telefon 10-50. 
__________________ 3303

Költözködéseket
féderes stráfkocsin felvál­
lalok. Ugyanott jókarban 
levő szekerek eladók. — 
Friedlíincler, Miklós S3. 
Telefon 1C6. 3295

Földszintes
lakást kaphat Deák Fe- 
rencz-uteán takarításért 
gyermektelen házaspár. 
Cím kiadóhivatalban. 3281

Magy erdei
körúton 22. számú nya­
raló kiadó. Bővebbet Pé­
terfia 15. az utcai lakás­
ban. 3279

Jéggyári
hűtőkamra kiadó. — Cim j 
Jvggyár, Erzsébet-utoa.™ * 1 
__________ 2353

Mimién
kényelemmel ellátott 2-od 
emeleti utcai és 1-sű eme­
leti udvari lakás kiadó 
Piac-u. 1—8. szám alatt. 
Ugyanott egy bolthelyiség 
kiadó május 1-től. 3094

adásiéi
óra alatt megközelíthető 
2Í0 holdas birtokomat 
jobb házzal elcserélném. 
Cim Nagy Elemér Debte- 
ezen, Kossuth-utca 29.

2754
Bútorokat

konyhaboroudazóseket 
raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos Berek-utca. 
felefon I I 76. 980

Házilag
készült lüszter és mosó 
kötények olcsó árban kap­
ható a Hungária mellett 
Bottó Horné nál. 86

Kiadó
május 1-ro az Első Deb- 
roconi takarók palotában 
a Piac-utcai részen, a 
3-ik emeleten 3 szobás 
úri lakes fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudóary 
Lajos régnél. 83

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Uindenfeld J. Jenő 
füBzernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
cs rózsa paprika különle­
gességeit, valamint Baját 
őrlési fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár­
éiig, dménvt nyújtok. 78

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Dobraeon, üúgen- 
fold-tér 1L 7í

Antik

érák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 
_____ beváltás,

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág erőin 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Kubck 
Sándor Megváltó Gyógy­
szertárában, Deorecen, 
Tisza palota. 72.

Bútorok
legel cvób ben kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weise Gyula asztalos 6« 
kárpHoanál, Sieohenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 76

Amerikai bajpetrol
Megszűnt, tifej korpa kép­
ződést és hajhullást. Erő- 
siti a haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a haj nö­
vését. Ára 1 kor. 50 fill. 
Kubák Sándor „Megváltó“ 
gyógy.szertárában Debre­
cen, Tisza palota. 71

Hail
ebódkoset bentétkozésre 
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cim a ki- 
adóhivatalba. b

Katonatizct
urak, május 1-tól Konyok 
utca 8, egy 6 lóra és egy 
2 lóra való istálló kiadó, 
bővebbet Biró Károly ur­
nái kisállamáé. 8416

Borsavfalanltó
uj-bor megjavításához ki­
tűnő szer, hotónkéut egy 
koronába kerül, törvé­
nyileg védett. Kapható 
Kgymalom-u, 8. 3410

Ó-bor
Mézes fehér 70.—, Siller 
65 korona, 1812. évi ki­
tűnő, nem savanyúi 56 ko­
rona. Szállítom gyöngyösi 
telepemről, Sáudori. Minta 
és megrendelhető Egy- 
malom-u. Payer. 3411

z.
Festi ke*

kendék igen ele«4a 
hatók. Érteksshetei
adóhivatalaim. b

H&jreg'nnerator
az őszülő haj eredeti szí­
nét ismét x issza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ara 1 K 50 fill. Kubek 
Sándor ..Megváltó"gyógy­
szertárában. Debreczri, 
Tisza-palota. 70

Kiadó
május 1-re utcai és udvari 
lakás. Teleki utca 6 sr.

3077
Tenuiaz-olpöt

vr ós egy év..s 
ma önkéntesek- 

nek cipőt és 
,izmát sze­

li. lyszeriien 
készít 1 alusi Károly pol­
gári és katonai cipész- 
mester, Csapó-utca -1 *. 77 |

Seö
85. két üzlethelyiség é- i 
egy világos betonirozott ' 
pince azubó üzletnél; vagy ; 
ügy löksógi irodának bár- I 
milyen célra is kiadó. Ér- j 
tekezui a házmesternél 
vagy Wiener zsáküzletó- 
bon Kosi tb-ti. 27. 3416

ÍVsagiy

7

Fluzórczó
intézetem újólag beren­
deztem, Széchenyi 26, jó 
munkáért felel Iklódvné
____________________3408

Egy
jó menetelő régi polgári 
vendéglő, igazi arany­
bánya, biztos megélhetés, 
bárkinek betegség miatt 
azonnal átadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 3399

Három
szobás lakás, előszobával 
mellékhelyiségekkel — 
Arany János-u. 39. alatt 
kiadó. 3101

Gazdasaxonynak
Ajánlkozik tisztességes 
fiatal nő, gazdálkodás 

minden Agát érti, vidékre 
vagy pusztára is elmegy. 
Cim n kiadóhivatalban.

_ J33!3
Kiadó

2 rendbeli 3 szobás iro­
dának is alkalmas úri 
lokás május 1-re, Arany 
János-utca 8. 8407

Kiadó
utcai két szobás lakás la­
kás május 1-re. Szappanos 
utca 11. 3396

jíL1

OlfldŐ
az állomás mellett. 
Értekezhetni Malom 
közt 5. szám alatt 
háztulajdonossal.

Kiadó
egy szoba, konyha Mester 
utca 20 3395

Kiadó
egy ujjonau bútorozott 
utcai kiilönbejáratu szoba 
előszoba spáj, Péterfia ré­
szen. kvt egy szobás ud­
vari. Kút u. 8. 3892

Boxub
gömbnlalai 55 om. darabja 
6 koveua. Ulyoine (kék 
akác) futó dugvány 10 
drb. I kor. Homeroeális 
í< 'venként 40 fill,, szamóca 
120 tő 1 korona. Vénkert 
Domokos utca 24. 8801

Ház vevők
Bercsényi utca 103. sz. 
házat családi okok miatt 
must olcsón meg lobot 
vonni. Venni szándékozók 
cl na mulaszák e kod- 
trező alkal na . 8390

GazdsEazonjrnak
ajánlkozik elvált fiatal 
asszony tanyára vagy idős 
magános úrhoz vidékre. 
Ajánlatok gadaaszony je­
ligére a kiadó hivatalba 
kéretnek. 3300

Budai
Ézsv.iás ó.s Kiss Arot-ti.
1 szám kiadó, 2 szobás 
lakás, üveges verenca, 
pince, kamra, tyúkól ós 
sertés ól, valóságos para­
dicsom nyáron. Éilekoz- 
betni Csapó-utca 18. sz 
alatt Marx János linóm 
sütödéjében. I'olefon SliR.

3416
Egy

szép bútorozott szoba ki­
adó. Csapó-utca 19. bal­
oldal a keresztipülelben 

í?82

Kiadó
modern három szobás 
utcai lakás, Simonfiy-etca
54.__________________3369

Url
ember francia órát venne 
intelligens hölgytől vagy 
úrtól. Ajánlatok főposla, 
„Lecke óra* (jeligére, le­
hetőleg lapban jelezni ké­
retik.

Bentótkozésrs
és kihordásra úri házi- 
kosztkaphato. Varga-utca
24_____   3429

Kiadó
egy modern utcai lakás 
és egy kétszobás udvari 
lakás május elsőre Teloki 
utca 13. 3430

Egy
nagy és egy kisebb bolt 
kiadó Batthyányi 8. sz.
___________ 3426

Burgondla-n,
4 egy kulöubejáratu eme­
leti utcai szoba villany­
világítás kiadó. 3424

Modern
két szoba előszoba mel­
lékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Kandia-utca 5
____________________ 3423

Eötvős-n.
19 szám, kosztol kihor­
dásra vagy benétkeséere 
kapható. 3422

Kiadó
két szobás lakás Péterfia
57 3421

Mészárszék
40 év óta lentálló, s vá­
ros legforgalmasabb he­
lyen Rákóci-u. 26, sz. a. 
kiadó. 3457

Modern
utcai lakás

Madd
május 1-re.

Hunyadi-u, 24
421

ii

Tanár
urak aki előbb lefizet 600 
koronát azé a Nyil-utcs 
64 sz. nagy telek. 3419

Május
1-re két utcai szoba ho- 
zátaitozővalvilianyalkiadó 
Zugó-u. 7 8417

Utcai
két szobás lakás kiadó 
május 1-re Pzappanos-u, 
17 3434

M.ajusr»
kiadó 4 szobás utcai au­
gusztusra 1 szobás udvari 
modern lakás, bútorozott 
szoba s két üzlet helyi­
ség József kir. herceg-u. 
3m______  95

Kiadó
R Kossuth-utca 11. szám 
a;.itt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
két tüzmentos pénz éa 
érték szekrény, — csinos 
piudli berendezés, továbbá 
ál vány berendezés. Érte­
kezhetni a Debreceni Gaz­
dák Bankjában. 3483

Konyháit
kőműves szer-izáiaok, ka­
nális kanalak legolcsób­
ban Nagy vaskereskedő- 
nál, Csapó-utoa 68. 8488

Plisaérozást
szépen, gyorsai, készltok 
legújabb divat szerint. 
Farkas Bella Miklős-u. 5

- 3153

szobás modern Széchenyi 
utca 26. sz. alatt, esetleg 
istállóval kiadó. 8459

Gazdasszony 
Egy liatal nő gazdasz* 
szunynak ajánlkozik ma­
gános úrhoz, helybe vagv 
vidékre. Cim Péierfia 4. . 
szám. jobra. 3409

Kertben
2 intelligens fiatal ember 
teljes ellátást nyerhet, 
Bzéchenyi-kert Eröss I 

j jos-u. 8. 34",2
Bútorok

I nagy választékban Jancsó 
j asztalos, bútor raktárában 
1 sz‘nkáz udvarban. 3469

Asztalos
i vagy hasonló műhelynek 
j kiválóan alkalmas, aszük- 
j séges gépekkel felszere.i 

helyiség, közel az álló- 
I máshoz előnyösen kiadó. 

Ertekezh >tni Arany Ja- 
nos-utca 1. a takarókban. 
__________________  3465

Plnoeszobtt
világvs, lepallózott május 
1-re mellékhelyiségekkel 
kiadó, gyermektelen há­
zaspárnak, Garay-utoa 19 
__________________  3464

Özv.
úrnőnél egy vagy két n í
bútorozott szobát vagy 
lakást kap Csapó-utca 52 
___ _______________  3498

Kiadó
májusra kórh.iz-utcza 1 
számú ház udvarral be- 
veteményezett nagy veto, 
mén,yes kerttel, 3 szobás 
utcai lakással, pincével, 
series tartással együtt vagy 
két egyszobás "lakásnak 
is kiadó. Értekezhetni 

^ Simonf/y-iilca 68. 8464
Takarításért

j lakó> t és fizetést adek 
gvermektalenházaspárnak 

I Magos-utca 9. 349.,

Szappanoa-u,
j 11. szám alatt két utcai 
j szoba kiadó. 3496

Tömör
- kemónyía bútorok Jancsó 
I asztalosnál. Telefon üzleti 
! 10-30, gyári 10—35.

3470
aimonffy-u.

I utca, tejpiac, női fodrász 
1 üzlet olcsó bérrel kiadó, 
j Ugyanott egyes bútor da­

rab eladó. 8471
Üzlethelyiség

bármicélra kiilönbejáratu 
szoba kiadó. Hatvan-u. Jil

344 !
Mosodámat

Piao-utea 77 szám alatt 
megnyitottam. Mindeufólo 
fehérnemű tisztítást el­
fogadok, galléroknak da­
rabja mosva, vasalva 4 
fillór. 848tt

]

és egyébb szállítá­
sokat féderes stráf- 

kocsival elvállal

[ip Károly
szállító

Simonjfy-u. 30. sz.
Telefon 821. 386
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Minden szó egyszeri be­
iktatási petit betűből 5
fillér. Vastagabb be- 
:: lükből 10 fillér.

t »*
ÄFF10 Ü1F80ETEÍBEE
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
keli mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldhető

1

Meteor
WOZ£Ó Sllflkiz

Bocakay tárlö.
Telefon 9—47.

Ma Vasárnap
a következő világszen­
zációs műsor kerül be­
mutatásra. — Medvék! 
i.irca, látv. Nemugy 

v olt gondolva, hum. I 
A kov. boyok királya, 
amerikai dráma 1 felv. 
be vsaid meg a fele-i 
sögeciet, huiit. Szem­
telen házmesterei:, víg­
játék 1 felv. továbbá! 
Saabadssií vagy na 
iái, nagy társadalmi 
világslágor 3felvonás-! 
uan. Wanda Treumanl 
és Wlgó Larsennal a 
tőszerepben. Előadás j 
kezdető d. ti. 3 oro!

Fodraszuslet
A: tó-utca 26 sz. kiadó.

____  3442
Különbejáraíu

-ziha kiadó Sz6chenvi-n. 
40 3481

Kiadó
m jusra egy s ;oba bútor­
ral, vagy bútor nélkül. 
Piac 42.  3483

Kiadó
azonnal modern 5 szobás 
utcai és 4 szobás udvari 
lakás. Miklós-utea 21. 

________ _ 3479
A

tisztelt vevőkuzünsúget 
(Hasítom, hogy férfi ős 
uói divutiizl temet Hat­
van-utca 20 szám alól 
.--.is-utca 4 szám alá, a 
Kölcsönsegélvzöépületóbo 
helyeztem át, a melyet 
május hó 2-án megnyitom 
tisztelettel Liővcnheim A. 

____________ 3 jó 9
Nagyerdei

körúton 22. számú nya­
raló 3 szoba, kényelmes 
mellékhelyiséggel kiadó, 
h ívőbbet Pétert:» 13, az 
v.Vmí lakásban. 3484

Csinosan
b« rendezett bútorozott 

szoba villan világítással, 
c; lun bejárattal május 
•ro kiadó. Kgyháztér 3.

3474
Varga-n.

11. sz. a. két különbé,já­
ratú csinosan bútorozott 
szoba (az egyik utcai) 
kiadó. Ugyanott ko-:zt 

bent étkezésre és kihor­
dásra is kapható, máján 
J-tői. _   3492

Mindenkit
érdekel. Marhahús hátulja
I K 40 fill., eleje V20
gyenge borjú sz ,lid napi
árakon, ponton kiszolgá­
lásról kezeskedem. Hevesi 
«linos mészáros, iíákóci-
utr» ti szám, a piaccal 
szembe, 3500

Ügyes
fodrász.nő Lázakhoz ajánl- 
fcozik Egyház-tár 3. 3473

Kiadó
8 szobás utc»i lakás, egy 
szoba konyháé udvari la­
kás ugyar.ntt fajgalambok 
olcsón eladók. Morántft'y- 
utoa 13.

Ésy
intelligens úri nő részire 
bútorozott szoba migáncs 
úrnőnél bútorozott szoba 
■májusra kiadó. Batthyány 
utca 10. szám »lat*, érte- 

a kalap üzletbe, 
v.- 8ÖU

Kiadó
májustól egyszobakonyha
Főtértől harmadik házban 
Szent- Inna 5, 3573

Két
szobás lakás kiadó Vár­
utca 4. Ugyanott 2 utcai 
szoba, esetleg bútorozva.

8 ilO
Olcsón

kiadó parkos uj húrban 
utcai sárom udvari egy 
szobás lakások. Csemete- 
titca végén, llortob ágy- 
utca 13. 8500

K&restet.
Bejáró

íőzőné, ki takarítást is 
vállal felvétetik. Varga-u 
20. _ _ 8477

Egy
jó megjelenésű f.ata! se­
géd, ki a női divat szak­
mában kellő jártassággal, 
bir, azonnali belépésre 
leivé-1 'tik a Csipke Áru­
házban, Saa-u. 4. Ugy an­
ott egy tisztességes hatul 
íiu kifutónak íizt-íéssel
leivóteiik. 3494

Elveszett
egy vadász kutya, szürke 
színű barna foltos. Meg­
találója kéretik vigye bo 
Király- .fűszer üzletébe, 
hói faradsága díjazva lesz. 
___________________ 3498

Kifutó
fiú 13—14 éves azonnal 
lei vétetik Amerikai cipő
T szvénytársaságnáL 8147

Tanulót
keres Király fűszer üz­
lete. Debrecen, Dógcufcld- 
tér. 3487

Egy
rendes takarítónőt kere­
sek délelőtti takarításra. 
Üzéché-uyi-utoa 21. emelet.

3450
Kor.es

liszthelyettesi ruhát, lel- 
szerelést vennék. Óim a 
kind hivatalban 3466

Ügyen
nem öreg, becsületei fér- 
jes takarítónő kereste,ik, 
ki szobalány volt. Jelent­
kor hűt ni lpnrbank-palota 
háeuMistemti dé-ieivtt 10 
órától 12-ig. 2340

Magános
uő t»kariiái»vrl lakást kap­
hat Darabos-in 44. 3468

Kitűnő
/ózunó, li.-zta, ügyes, nem 
öreg, jó hzetéssel 1,-lvé- 
tetik. Iparbank-palota ház- 
mesternél jelentkezhetni. 
____________________ 2340

Tanuló
lányok felvétetnek. Szó- 
bosclay Margit, Cserepes 
8, “ 8107

Mii
hölgyfodrá^z.

Van szerencsém a nagy- 
rsbecsülf hölgyközönscg 
tudomására hozni, hogy 
május 15-rv Simonify-ulca 
ű. számú üzletemet áthe­
lyezem Piac-utca 19. (volt 
Ranunkcl-ház) 1. emelet. 
II. lópcsöház.

Termeimet a legmaga­
sabb igényeknek tncgfelc- 
lően rendezem. - Pontos 
előzékeny kiszolgálás. — 
Minden e szakmába vágó 
munkálatokat pontosan 
végzek. — Kész liajmun- 
kákban és frizura kellé­
kekben nagy raktár. 
Tanítván vök fölvétetnek 

483

Használt
boros hordókat viszek, 
("im a kiadóban. OjflO

Április
26. Főutcán feketo csipke­
sál elveszott. Mivel ez 
kedves emlék, megtalálója 
értékén felül mogjutal- 
maztatik. Havas Samuné, 
máv. waggon gyár. 8444

Artny» t,
•tűitől, BÓlogoédclát rész 
Steiner Mihály,Usspó-utea 
37. kerosztípalet. 4fj

Elveszett
j 23-án délelőtt egy függő, 
i A megtaláló illő juta- 
I lomba részesül. Ciin a 
I kiadóhivatalban. 3389

Egy
j mindenes íőzvné könyv- 
: val jelentkezhet. Kigyó- 
- utca 41. szám. 3373

Intelligens
jó irásu, jó megjelenésű 
fiatal emberek azonnal 
alkalmazást nyernek. — 
Ajánlatok „Előmenetel“ 
jelige alait o lap kiadó­
hivatalába küldendők be. 
____________________ 3371

Gépírásban 
jártas egyén alkalmazást 
nyer Lcsty 4-1 Adorján dob- 
rocaiii kir. közjegyzőnél.

3363
Ügyes

kézi lányok azonnal fel- 
I vétetnek Schimmer Mór- 

ní-nél, Hatvan-u. 1!. Deb- 
roczen. 232S

Bocskay
V

kertben
a Geieer-íóle szőlű- 
ből 6 ka1, hold S0J 

; négs szöyöles parcel­
láiban is kedvező 
fizetési feltételek 

ilett

Érteiezhetni a Köl- 
ceönöa sagólyzoben 

Kossum-u, 8. 466 
Egy

kocsis, nős, aki egyszers­
mind házmestorséget is 
elviltl, felvétetek Killer 

I F.dc butc r üzletében. 3813
Vice

házmester, szőlőhöz értő,
: jó fizetéssel fölvétetik 

Piac 58. házmestern'l. 
j _ _ 3440

Fónstarosno
és egy kisasszony kiszol­
gál! shoz, alkalmazást nyer [ 
Hankai fiélánál, Szent- 
ánna.u. 65. 3401

Házmester
felvételik lizvtéSBol május 
elsőre. Teleki-utca 13.

34 ,1
I'eliruno

felvőtctik. — Jelentkezni 
Kac-utoa 45. 3427

SKönóninnkára
családos ember, kinek 
nagy gyermekei vannak, 
hónaposnak fölvétetik. —

1 Piac-utca 45. 3128
Intelligens

ügyes elárusító tisztvise­
lőnő, vagy tiszt viselő meg- 
felelő óvadékkal alkalma­
zást nyei Értekezhetni 
délelőtt e Vasbutorgvár- 
ban, Ispottiy-utoa. ti t.'iti

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek. — Női kaHpgvár,
SiBcaffy-u. u. H43Z i

Eladd
Egy modern berendezésű i 
nyers olajmotor hajtású -

malom
minden elfogadható árban 
öregség és betegség miatt 
eladó, esetleg ície részére i 
társ kerestetik, készpénz ! 
hiányában más ingatlan- j 
r.al is elcserélhető. Érdek- > 
lődni lehet Egymalom-utca j 
8. sz. háznál. Május l*ig 
Alföldy Mihály úrral a j 
malomban. (Ügynökök di- - 

jaztatnak.) 413 |

Hásmestcrnek
gyermektelen házaspár 
felvétetik. Méliusz-tér 13. 
sz. 3403

Gépvarráehez
ügyes leányokat elfoga­
dok. Bottó Kornél, a Hun­
gária mellett. 94

Tisztviselőtelep
Il-ik utca 11. sz. alatt 
gyermektelen házaspár 
udvar rendben tartósáért 
szép világos pince lakást 
kaphat. 3329

Virág-utca
19. sz. egy sütő asszony 
azonnal felvétetik. 3435

Gazdaságba
magános emberhez gazd- 
..sBzonyi állást elválalok. 
Mónus Sándorné. Arany 
János-utca 57. 8,21>>

Tanuló
leányok fehér varráshoz 
felvétetik. Caap-u. 58. sz. 
____________________ 3-105

Szabó
segéd vasalás, javítási 
munkára felvétetik. Woisz 
Széchényi-utca 5. 3439

Tar.ulolányok
felvótetnek női ruha var­
rásból'.. Bethlon-u, 6. 8404

Gyermektelen
házaspár házmesternek 
felvétetik. Honvéd-u. 5.
f____  8807

Házi
kisasszonyt, ki a főzés­
ben, varrásban jártas és 
vasal, keros pusztára, ura­
dalmi tiszttartó neje. Ér­
tekezhetni Teloki-u, 10.

Vizsgázott
gépész, ki az alaosony, 
magas nyomású Condcn- 
zátoros gópkezolésóben 
jártas felvétetik — T6tk 
Gyula-féle ' suvargvárban 
Gyár-utca 1. sz. ‘ 3454

Segéd
Király fűszer üzletébe f-1- 
vétetik. Debrecen, Degen- 
feld-tér. 3486

Ügyes
kézi lányok azonnal fel­
vétetnek tácbimmor Móv- 
né mii kalap üzletében, 
Hatvnn-u. 11. Debrocaon.

Gycrmelitelon
házaspárnak takarításért 
fizetést és lakást adok. 
Nap-utca 25. 8617

Házmester
felv,-telik fizetéssel gyer­
mektelen Varga-vtc'a ti, 
____________________ 35.16

Jó
szakácsnő s ügyes szoba- 
leány elsejére felvétetik 
Egyháztér 11., utcai cm'• ! 
let._________________ 3608 I

Egy
bejáró asszony felvétetik, j 
értekezhetni t. hó 29-től, , 
Zóldfi-utca 13 száu: a. <

ftnOa

Elveszett
Simor Móráénak egy bros- 
tű ogy bodalaku piros 
korái kövekkel. S-ivos 
megtalálója illő jutalomba 
részegül. Hatvan-utca 11. 
szám, kalap üziotorabou. 
_______________ 3476

Egy
jó irásu leány Földvári­
nál a Széchenyi-utcai iro­
dában felvétetik. Keres­
kedelmit végzett előnybe 
rés zs'ül. _________3505

Eladás.
Dohénytőzsde

jóforgalmu eladó. Cim a 
kiadóban. 3337

Csizmadiáknak
való zsák darabok eladók 
a Hortobágymaiomban. 
___________  3379

Óbor
van eladó, Diőszogi-utea
12. 2376

Eladó
alig használt szalon gar- 
nitur, fésülködő és szalon 
tükrök, ebédlő asztalok, 
páros sifonek és ágyak. 
Tibayaé, Kossuti.-utca 41.
________________ 3366

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól
jövedelme;-.!) húr. 3364

Elköltözés
folytán egyszerű töltött 
bátorok, asztalok, ágy el­
adók. Zöldfa-utca 2. 3337

Tisztviselőtelep
föld eladó. Cim a kiadóba 
____________________ 2010

BeSareczen

szúisjg!
az uj

B 8$ mm
Áruház

i*iae-M, 32,
Rose-féle helyiség.
Kérjük kirakatain­
kat megtekinteni.

_____342
Eladó

67 kát. void tanyabirtok 
a Hegyesen, 30 hold a 
Dúcában í. gazdasági épü­
letekkel. Értekezhetni : 
József királyi hcrceg-u. 
38.___ _ j __ 3293

Kedvező
feltételek mellett eladó 
házak és házhelyeit a 
Rudolf- és Szávay-utcók 
között levő újtelepen a j 
L-njos-telep töszomsédsá- ! 
gában, ugyanott két ház 
udvarral együtt kiadó. — 
Értekezhetni Ur. Kováts 
Jenő ügyvédi irodájában, 
Ratthiány-utca 3. 3113

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közel, 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86.

3072
Eladd

házak és házhelyek a 
Bozzay-telepen, könny á 
fizetési feltétele!:. Ugyan­
on kiadó lakások külön 
udvarral havi 10 koro­
náért. Értekezhetni Csó­
kánál^ _____ _ 2182

Eladó
két heréit ló három éves, 
egyik pej, másik deres, 
165 cm, magas, ára 1200 
iuaAuuK '-im- Ljáikiklieo-

! Tenyés*
I kan sertés, 1 és fél éve-;
I 'g9n,?z,6 * 8i> tormatü, szik.!

ára ISO korona. Cím a 
i kiadóban.

Elhalálozás
folytán eladó£ az Árpád 
tér 23 sz. alatti jókarban 
lévő ház, a legszebb he- 

! Íven, «lotto van a villa« 
: mos megállóhely. Eladó»
I VHmos kaszárnya mellett
■ Márton telepen levő a 
: villamos megállóhoz égy 
I percnyire, ogy teljoicn uj 
: és modernül felszerel 
í 'mili.iz. vasrács kerítéssel 
j és mindenféle mellékbe- 
! lyiséggel, nyaralónak ;s 
! alkalmas, mivel az erdő 

alatt van. Eladó a Kiss. 
Szepesen lévő 227 szám 
alatti tanya 2 és fél hold 
földdel. Eladó továbbá a 
fiánkon a 67. száma t&nva 
kaszálóval, 6 hold főid 
van rajta már termő szőlő 
és gyümölcsös. Értekez­
hetni lehet Árpád tér 19. 
szára alatt. Egy szoba 
külön konyhával ftállővui 

i kiadó. 34(0
Eladó

I nj egylovas stráfsr.okér, 
j kétlovas su-áí, könnyű íé- 
! deres kocsi, vidékre i-i 
1 alkalmas, egy élesztős 
i kocsi tejhordásra alkat- 
; más. Nuulasudar, Miklós- 

lós-u. 40.
Csődtömegbe

leltározott szabó miihely 
és boltberendezés igen 
olcsón eladó. Dr. Lippe 
Zsigmond ügyvéd, Piac­
úién 30. I. emelet. 3505

Zongora
I jókarbun levő haszált 

igen jutányos áron eladó 
Varga Kántornál Hajdú­
böszörmény. Ujtemploini 
papiak. b

Jókaiban
levő bútorok és függő 
lámpák olcsón eladók. — 
Csapó-utca 27. srini alatt 

3514
200

I kötés kent«' s léc, 1 könyu 
kis kocsi, 1 nagy erői 
szekér, öt darabb öt mé­
teres gerenda, ogy mázsa, 
egy kanna henger olaj 
eladó, Bzent-Anna 23 sz.

351,)
Eladó

ház végtelen olcsón meg 
vehető. Kurokes-tolőp TUa 
dolf-utca 34. 3507

Eladó
tanya uj tőiden, városhoz 
közel 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 66.

2512
Bor

10 hektóig a martinkai 
pincémből eladó. Rákéoi- 
utca 21. ____3 jOl

Betegtoló
kocsi jókorban lévő eladó 
.Széchenyi utca 43. 3451

Álladó
nagy harisnya tó

H.-Böszörményi ha- 
risnyagyár gyári rak­
tára. (Doszpoly János 
utóda cég Főtér, 1 i* 
szapalota.) A kirakat­
ban állandó harisnya 
újdonságok. Divat szi­
liek : Narancs, búza- 
kék, szeriz és pasztel 
Gyors, pontos és elő­
zékeny kiszolgálás.
Sziíiiw lüibill -* I * * 4 *?*

V
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Takarék tűzhelyek
as^talMonyhák

és kerti padok
raktára

vasüzloíóben. 489

iába gondelkozik
mert mégis csak

V

vehet a legolcsóbban a legszebb
Szirtes Ragián K 10.-
Szines gyapjú Ragián K 22.—
Szirtes Kosztümök K 20.—
Selyem Bíouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Níi, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 35í

Akik a Péterfia szájá­
ban levő, két utcára 
átnyúló Ajtó-Utca 37. 
Eötvös-utca 38. számú 
hatalmas nagy romo­

kul jÖ79deÍffi3ZÖ

bérházat,
38 ezer koronáért megkérték ka azonnal 
lefoglalószák, ennyiért most megkaphatják. 
A foglalót fölveszi a Nagy Lajos irodája, 
Csapó-u. 31. ss., vagy pedig a tulajdonos 
Barna Tamás vállalkozó ur és neje, laknak 
a Sestakerterti nyaralójukban, Poroszlai- 

uton -18 szám alati.
6£omo8y liázwevők I
Vétek lasz elszalajtani őzt a házat!

Kérdezzék meg uraim Veres Lajos vál­
lalkozó urat, ki közben a Teleki-utcában 
vett házat, hogy két évvel ezelőtt ő kérve- 
kérte ezt a házat 50 ezer koronáért és akkor 
nem adták oda a tulajdonosok, most is 
csupán egy nagyobb vállalkozás miatt e'auú, 

pedig azonnal! 487

RADIO
emanatorium
gelégzés ésivőgyógymóö
Király-utca 5. szám,
Javallva van és hasznos a 
következő betegségeknél:

I. Idült és fólhevenyiztileti 
és izomcsuznál.

II. Köszvénynól.
III. Idegzsábáknál, (ülőideg, 

bordaközötti ideg, arcidegzsábá- 
uáp ideges fejfájásnál, ideges 
nemi gyengeségnél, tehetetlen­
ségnél.

IV. Gerinezagysorvadásnál 
jelentkező villámszerű szúró 
fájdalmaknál.

V. Légzőszervek hurutos 
bántalmaiuál.

VI. Idült női betegségeknél.
VII. Izzadmányok felszívó­

dására, igy mellhártya és vak- 
bóikürülilob folytán fellépett 
izzadmányoknál, csonthártya- 
lobnál.

Vili. Bizonyos bőrbetegsé­
geknél.

IX. Különféle mirigydaga­
natok eloszlatására, (görvély kór) 
fültőmirigy és dülmirigylobnál, 
ezen utóbbinak az öregséggel 
járó tultengésénél.

X. Fehérvérűség, anyag­
csere zavaroknál, cukor beteg­
ségnél.

XI. Álmatlanságnál.
XII. Zuzódások és csonttö­

rések után visszamaradt fájdal­
maknál.

Azon betegek, kik a radium 
o-yógymúdot használni akarják 
gyógy javai lat miatt, előzetesen | 
orvosilag megvizsgáltatnak.

az összes orvostudományok 
tudora.

Renöeltíu: 7-,a06rái8'-u óráig.

Értekezhetni a házmesternél. 493

mellékhelyiségekkel

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból agy a frastcia mrut az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyertír,•

csak kizárólag intelU^ans 1 »karok
özv. JCnothy Kovácsáé Sillye §abriel!.i
Bossnth-ttto* 45. seAm alatti szabászat! év
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon. Vasár- és ünnepnapok kivctcléval r;gg-il 
9—12-g, délután 3—ö-ig. 105

F

,2 szobás utcai lakás1
íj

40L)

Csáki Imre és Barlha Gábor
kövező mesterek

Debreczen, gólya-utca 10.
Elvállalunk koc-siutak, udva­

rok, terek, járdák

ilMvezscét
bármilyen kővel vagy téglával 
úgy helyben, mint vidéken.

A
göscséplési vállalata, gépjavító mii­

helye

Dekeczen, \l, gethlen-ulca 43. sz.
Előnyös fizetési feliételek,

Részit és állandóan raktáron
tart tökéletes egyetemes eké­
ket. répa és szecskavágókat, 
tengeri raorzsolókat jótállás 
mellett. Elvállal mlndeunomü 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javítását. 
Sgarniturgéprocséplcst vállal.11 06 
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Tulajdonosa

aaESBSK£3nBB9ESSBBHHB& jemtatsmMi'mí-öi,

tBWKwa«RRai

fie£*m

S2öää&

C&Olárok és Wolframégők
legolcsóbban

Debrecen! első elektroíectmikil 
gyár és villamos műszaki vál- 
:: lalatáaál szerezhetők be. ::

Üzlet: Wárosi bérMs 
Fiac-iitea 26—28.
Telefon S6B,

Gyár: Széchenyi-». 55. 
Telefon 816,

Aiapitíatott 1899. évben.

1uw*

girianwii'jMmt^jihawBB c** a»*»v:'.mmä (,#*b«ss8p«gRoaewMEeHMro«mmBiM

és csatopnásási t?á2laSai
Vass Ssiván vállalkozó. Ireáa ss raktár Bétvős-n. 63. sz. Telefon

észérv bb iviivliöl k'pmod . iid b kivitelben igen jutányos áiak mellett, 1 öUsóg vetés és rajz díjmentesen,

:éke?;5 cs ttopnázásfj fiirdőfieremlezést 1Ü®
f -óvói legjobb szvikero’;et szerződtettem vállalatomhoz.
,7>*jiü.yb jUjMtf ős»» Debrtozon város voit vizvoeetóki fosserelő mesterét, az tizem veze- 
vizvosetsrü mun italotokat hosszabb ideig külföldön tanulmányozta. 342

hároiii SCg 111

»•Tawr. mtsRrzmm \ntwwvm** «nwnrKns>m

aS5$

DEBRECZENl VJSAO 1913 április 27

cronometer és müórás£)a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt. 

Csakis szolid, li­
nóm órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
zenedével szem 

ben. 124

fJagy kjos hirdető irodájából, Csapá-u. 34,
á nagyállomás és 
a Főtér szájában 
levő Vörösmaríhy- 
utca 24. száma 

csoda szép

m mi tó.
Most minden elfogad­
ható árért megkap­
ható igen kényelmes 

bankte bérrel!
: Katona 

ny. vasúti tiszt­
lő ur és neje, ott 

laknak a házban.
Gyönyörű utcát front a következő lak* 

osztilyokkal:
2 rendbeli modern utcai Iaká?, mind­

egyik ?,—3 szoba, előszobával, konyha, 
spájz, fürdőszoba az egyik lakáshoz, bilső 
angol klozettek. Aa udvari lakások a 
következők:

2 rendbeli 2—2 szobás lakás meilók- 
iielyisó-ekkel és 2 rendbeli 1—1 szobás 
lakás, konyha, spájz és pincével. Miudaa 
lakáshoz külön pir.ee cs eey nagy boros 
pince. Az egész udvir 1 íéglázva, Iccsa- 
tornázva, angol klozettek. rendezett szép 
udvar. Külön mosóház. Kilh n házmesteri 
lakás és i >en j i vizű szivattyús kút. El­
költözés miatt eladó. 442

Elml Uü rt-FTi

' apó-utca 58. sz. ház, óriási telek, 
vét utcára fronttal, 5 iizletliei viség, 
l lakás, óriási gyár hely is cg meg - 
telelő pincékkel.

Villamos megálló, kispostával 
-zeniben.

Fissr w p «iado ni
ugyanott 3 szoba, elé szobás modern 
iakás, egy üzlethelyiség,, a gyúrte- 
't‘9 ós betonivozott pince helyi- égek. 

Megmutatja a házfelügyelő. 
Értekezhetni Feuyü Mihály mii.

t,Bizaloa“ Temetkezési Intézet Kistcmplombazár. Telefon 846. Éjjel 306.
i-sö osztályú temetés, díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek’ 

két lovas gyászkocsival 50 korona.
II- dik osztályú temetés, ércáliásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 80 korona.
III- dik osztály« temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
SV-d>k osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkócsivál 200 korona.
If-ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 

lovas bárok gyászkocsival 300 korona.

lovas
Vl-difc osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kéllékek, négy 

as öveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.
Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fiiiértui 
gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás,kezdve

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógryszappanokat rendelik.

Világhírű különlegességek;

letosswári kátrány-szappan
Izzadás 
e$len ::

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)
g? ö* _ y___________ v a
Min

Söi'kiütéB-viszkeieg 
s: ellen ::

Piac-utca ó3. sz.

chrom-szappan.
Kolozsvári Mén-szappan. 

Kolozsvári borai szappan
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógy szappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók, — Ismertetőt készséggel küld: • 1779
Ml r * F* • • f « * ty. • ftí tmt kllmHBitfiH t«n> r**
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Árverési hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak melyek­

nek határideje i'. évi április hó 15-óig 
lejárt, f. évi május hó 15-én <L u. 3 
órakor intézetünk, Arany János-u. 
9 6Z. alatti helyiségében iparhatóság* 
kiküldött jelenlétében elfognak ár-
vereltetni.

Debrecen, 1913 április 26.

Debreceni Kézizáiogkölcsőn 
<35 iniazet r.-t,

Biharmegye egyik legforgal­
masabb mezővárosában

fűszer és csemege
kereskedés

mintegy 100 ezer korona forga­
lommal, 10 ezer korona tűkével

azonnal átvehető,
Ajánlatokat „Agence“ jelige 

alatt a kiadóba kérünk. 463

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi Takarékpénztár debreceni cég 

megkeresésére a nála kézi zálogul letett, de 
lejáratkor ki nem váltott következő értékpa­
pírokat: 1 drb Külső szolnoknicgyci Takarék- 
pénztári részvény, 2 drb Szatmári takarék­
pénztár egyesületi, ti drb S'iroksár-haraszti- 
taksonyi takarékpénztári, 2 drb Nádudvari 
takarékpénztári részvényt, a000 korona név­
értékű 4%-os Magyar korona járadék kötvény, 
1 drb Pesti Hazai első takarékpénztári sors­
jegyet és lü drb Érmihályfalval kereskedelmi 
és iparbanki részvényt a kereskedelmi törvény 
305. §-a alapján azonnali készpénz fizetés 
mellett az Alföldi Takarékpénztárnak Debre­
cenben, Piac-atc*. 16. sz. a. levő üzleti helyi­
ségében 1913. évi május hó 9 napján délután 
3 órakor megtartandó nyilvános árverésen 
elfogom adni.

Kelt Debrecen, 1913 ápril 26.
Lestyán Adorján

'103 kir. közjegyző

Zalai iSárk taraás»
3 cavl könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
Eáins íió 5-ón Ismét magnyllllk. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift 

10—12-ig. 81

2428-1913.

Hirdetmény.
Balmazújváros község a belterüle­

ten mintegy 100—150 darab 3 méter 
hosszú és 30 cm. belvilágu beton hidat 
óhajtván csináltatni, e célból a f. év 
május 2-án d. u. 2 órakor nyilvános 
szóbeli árlejtést tart, melyre a pálya- ■ 
zókat ezennel meghívja. — Feltételek a j 
főjegyzői irodában megtekinthetők.

Balmazújváros, 1912 április 23.
488 Elöljáróság.

A vb. Nagymagyavalfökli épitő- 
es műszaki részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó — a Varga-kerti 
telepen levő — építési anyagokat, 
szerszámokat és gépeket, épületfá­
kat, deszkákat, vasbeton építési cik­
keket, ács- és fűrész szerszámokat, 
vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, 
cementet, kavicsot, gipszet s egyébb 
az építkezéshez szükséges anyago­
kat és felszereléseket alulírott tö­
meggondnok szabadkézből tételen­
ként kiárusítja.

az eladásra kerülő anyagok és 
tárgyak a helyszínén tekinthetők 
meg, azok részletes jegyzéke és ára 
íömeggondnoknál Debrecen Piac-u. 
9. sz. tudható meg. 437

Dr. Szőllős Dezső
tömeggondnok.

rnUa 
üzlet!

■mi fi:: Tavaszi ::! „S
:: idénre Arakl
Legelegánsabb, divatos

férfi-, fin- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jené
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be

[Debreozen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.
Megyei telefon 6 26. sz. 228

I Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
|idö alatt elkészíttetnek. Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetpek.

A Geréby-telepen, a Katalin 
szőllő-leleppeí szemben, dózsa ur 
szollőj© mellett, a nagyállomáshoz 
gyalog 20 percnyire

29 teljesen iij mankásház
van készen.

Mindegyikhez van sertésól, ket­
rec, kitűnő vizű kút, kamara stb.

Hosszú lejáratú kölcsöunel tör­
leszthet». 4

Bővebbet Piac-utca 21. sz. alatt 
az emeleti helyiségben. 467

”!
telefonáljon 533

£ászlo 2$igmon9
áiüatorwcai s*Q/«del»iéb8 

Rákóoj-ntoa 3 ssáa^jm

MÉSTiI 
lyUSuy 114.

EMLŐS 6BZA
«iUvatlliäxa

Piac-n. 52. Megyeház mellett. |

p és leány
felöltő újdonságok
costíimök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek- 
ruha és felöltő osztály

vile yisi.TíTV8W’i
í aSzolid ölesé árak l

iSőzékesy blszolgáfiás.
Divatlapot ingyen és bévmeníve

küldök. 284 1

Olcsó ház K
Aki egy szép és kényelmes oKibont akar 

magának szerezni, ne mulassza el ezen 
alkalmat!

Minden elfogadható áron eladom köz­
vetlen a hadházi országút menten levő Had- 
házi-ut 58. sz. (Márton Kálmán-telep) újonnan 
épült házamat, mely áll: két szoba, konyha, 
speiz és nagy gang helyiségből. Elsőrendű 
téglából építve, alatta nagy pince. Szép tágas 
udvar. Jó vizű kút. 20 szekér tengerinek való 

i góró. 50 drb sertésnek kényelmes hizlaló. Ks 
j hátul nagy veteményes és gyümölcsös kert. 
I A villamos megállótól 5 percnyire van mind- 
j össze. Felséges levegő, mivel úgyszólván a 
í nagyerdő alatt van.

Akinek egy ilyen minden tekintetben meg­
felelő otthonra van szüksége, az szíveskedjék 

1 elfáradni

hen nos
szobafestő irodájába, Batthyányi-u. 1., vagy 
Kölcsey-utca 7. szám alá. hol

ócska ajtók és ablakok
valamint ágyak és egyéb tárgyak szintén ju­
tányos árban cladatnak. 495

rr 3 rw

öZOIOSi I

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Ari 
sx385oHh»ónyt akar rendeími. 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cím:5

SHasroe-lséeárhe’g-, 363 
Dr. Qeose Dániel-ni oz. 33. esÁm.

A Debreceni Tisztviselőtelep létesítésére alakult
szövetkezet 1913. évi május hó 6-án délután 5 Órakor a máv. üzletvezetőség kistcimében

*s &E m&yiá 1 <é' s-i ú

tart melyre a szövetkezeti tagok meghivatnak.

1 Az évi mérleg és számadás előterjesztése. ... , 4 '''
9 A leiárt i^szeatósávi es felügyelő-bizottsági tagok helyeit uj tagOK valasztasa.
3 Esetleges indítvány ük* ühlarik Béla, elnó*.

W
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Gyártelep és iroda: Debrecen, Vargákért, Telefoss: 751,

párossorú Vetögepck

páraílaoSorú Vetőgépek
'J! a gazdák öröme

kombinált mütrágyaszóró vetőgépek. Egész Európában szabadalmazva. 
A t. Gazda-közönség szives ügyeimébe ajánljuk e gépeket, melyek 
már igen sok gazdaságban van használatban és fényesen beváltak.
Sárba vei, sorba és szórva trágyáz. — Használható mint külön vetőgép és 
mint külön mütrágyaszóró gép. — A modern technika legújabb találmánya.

0W Már ri)ii)d(i) gazda i$n>eri! "J9MI
Pontos kivitel! Teljes megbízhatóság!

na-, es szecskavágók, répaklemslőgépsk, morzso­
lok és egvéb gazdasági gépek.Ót/ O C3 O X

Elsőrendű acélanyag!
zolgálunk.

Tökélet s szerkezet!

boronák

Elsőrendű, acélanyag !
Árjegyzékkel és ajánlatokkul ingyen

E. nrn.íUn.'á; w®
bérmentva

ügyi
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